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Produse cît mai variate și mai frumoase 
pentru oamenii muncii

IN CINSTEA ZILEI DE 23 AUGUST

Spre noi succese în industrie și agricultură,
Piesa „Zori deasupra Moscovei" aduce 

pe scenă un episod interesant din activita
tea unei fabrici textile. Conflictul dintre 
Capitolina Andreevna, o directoare vred
nică dar care manifestă o grijă deosebită 
numai pentru procentele de plan, șj între
gul colectiv al fabricii care dorește să îm
brace femeile sovietice „ca pe niște crăie
se", se conturează cu claritate de-a lun
gul celor patru acte ale piesei.

Actualitatea problemelor ridicate de a- 
ceastă piesă este deosebit de mare pentru 
noi. Cit de bine se potrivesc toate acestea 
la situația unora din întreprinderile 
noastre, la atitudinea unor conducători 
ci re stibapreciază încă problemele înfru
musețării și îmbogățirii sortimentelor bu
nurilor de larg consum.

Desigur că și in această direcție indus
tria noastră producătoare de bunuri de 
larg consum a făcut în anii puterii popu
lare pași serioși înainte. In numeroase 
întreprinderi strădaniile depuse în vederea 
înfrumusețării și lărgirii sortimentelor, așa 
incit cumpărătorul să se apropie cu drag 
de fiecare produs, iar lucrul cumpărat să 
fie prilej de bucurie, au dat roade. In 
industria ușoară, de pildă, s-au realizat 
din august 1953 și pînă îri prezent peste 
1100 modele șt desene de articole noi 
pentru industria textilă, pielărie, sticlărie 
și articole casnice O importantă contri
buție la acțiunea de îmbogățire a sorti
mentelor, la ridicaTea nivelului artistic al 
noiior modele și articole este adusă și de 
desenatu-ra centrală a Institutului de Cer
cetări al Ministerului Industriei Ușoare, 
de desenaturile de pe lingă unele între
prinderi precum și de centrele coloristice 
de nuanțare.

Realizările de pînă acum în direcția 
asigurări: unei buric calități și a unui 
sortiment cît mai variat de bunuri de 
1 irg consum, deși înfăptuite intr-un răs
timp destul de scurt, sint încă insuficiente-

Astăzi oamenii muncii din țara noastră 
nu se mai pot mulțumi cu orice fel de pro
duse. Aceasta cu atît mai mult cu cit în 
ultimii ani au sporit și cerințele lor față 
de calitatea și sortimentul mărfurilor-

Cei ce muncesc sirii dornici ca diferitele 
țesături pentru rochii, cămăși și bluze să 
fie în modele atrăgătoare. Exigențele lor 
sint deopotrivă de. justificate și în ceea ce 
privește confecțiile, încălțămintea, obiec
tele mărunte pentru uz casnic și personal.

Deficiențele existente în privința aspec
tului exterior al unor bunuri de larg con
sum, cum ar fi de pildă imprimeurile care 
au uneori desene sărace sau inestetice, 
care sint în culori monotone, cum ar fi 
obiectele de sticlă și ceramică fină, jucă
riile, etc., iși au in primul rînd rădăcina în 
faptul că atît întreprinderile producătoare 
cît și organizațiile comerciale nu se stră
duiesc în suficientă măsură să cunoască 
gusturile și exigențele oamenilor muncii.

In timp ce in întreprinderile fruntașe 
cum ar fi fabrica de confecții „Gh. Gheor- 
ghiu-Dej’’, uzinele textile „7 Noiembrie”, 
fabrica de tricotaje „Tînăra Gardă”, mun
citorii, tehnicienii și inginerii se străduiesc 
permanent să creeze modele și sortimente 
noi, cu aspect atrăgător, elegante și ade
cuate sezonului, intr-o serie de întreprin
deri aceste probleme sînt subapreciate. 
Conducerile unor întreprinderi ca „Indus
tria Bumbacului”, ,,Pavel Tcacenco” din 
Capitală, „Victoria”-lași, „Vasia., Vasi- 
lescu“-Mediaș, în goană după îndeplinirea 
numai cantitativă a planului, neglijează 
în mod nepermis problemele îmbunătățirii 
calității produselor și îmbogățirii sorti
mentelor, murgind pe linia comodă a pro
ducerii sortimentelor mai ușor de realizat. 
La ..Industria Bumbacului" din Capitală, 
de pildă, în luna martie a acestui an, pc 
lingă faptul că nu au fost realizate toate 
sortimentele planificate, planul la finet și 
diftir.ă a fost depășit în timp ce sorti
mentele necesare sezonului de primăvară 
nu au fost realizate.

Pentru a se asigura o varietate de sor
timente cu un aspect atrăgător, de un

nivel artistic ridicat, se cere din partea 
oamenilor muncii din industria producă
toare de bunuri de larg consum o muncă 
plină de abnegație, o irialtă exigență și un 
puternic simț de răspundere- Acest lucru 
privește deopotrivă pe muncitorii și teh
nicienii din industria ușoară, cooperația 
meșteșugărească și industria locală.

In general, producția trebuie orientată 
cu precădere spre sporirea acelor sorti 
mente care sînt solicitate, spre acele bu
nuri de larg consum 'care satisfac cit 
mai deplin cerințele în creștere ale oame
nilor muncii. Pentru aceasta este in pri
mul rînd. necesar să fie descătușată ini
țiativa întreprinderilor pentru a crea noi 
sortimente, lichidîndu-se practica dăună
toare de a nu se ține seama de părerile 
și posibilitățile fabricilor.

Pe această linie un rol din cele mai de 
seamă revine consiliilor artistice, organi
zate după experiența sovietică în între
prinderile industriei ușoare. Aceste con
silii artistice, formate din tehnicieni și 
muncitori fruntași, au sarcina să aleagă 
desenele și să urmărească realizarea mo
delelor cele mai frumoase, nelimitîndu-se 
a fi un simplu organ de avizare, ci consti
tuind un instrument important de influen 
țâre a producției în direcția lărgirii sorti
mentelor și îmbunătățirii aspectului bunu
rilor de larg consum Munca acestor con
silii artistice din întreprinderi va da însă 
roade numai în măsura in care ele vor 
statornici o permanentă legătură cu ma
sele consumatoare pentru a le cunoaște 
cerințele.

Dar de la proiectarea unor modele noi 
de articole de larg consum pînă la reali
zarea lor în producție de serie este un 
drum destul de lung și nu din cele mai 
ușoare. Conducerile întreprinderilor au da
toria să asigure toate condițiile pentru 
producția în serie a noilor sortiment", ve
ghind să nu existe nici un fel de deosebire 
intre modelul creat și produse'e in serie.

Străduințele depuse de creatorii de mo
dele trebuie însoțite de o permanentă 
preocupare din partea colectivelor de 
muncă pentru îndeplinirea integrală a 
sarcinilor de plan pe sortimente- Condu
cătorii de întreprinderi au datoria ca în- 
vățînd din neajunsurile manifestate pînă 
în prezent să se ocupe cu fermitate de 
realizarea sarcinilor de plan >la toate sor
timentele, condiție importantă în vederea 
satisfacerii necesităților mereu c-rescînde 
ale oamenilor muncii. Angajamentele care 
vorbesc despre creșterea numărului sor
timentelor la mărfurile de larg consum, 
luate de numeroase întreprinderi în cadrul 
întrecerii ce se desfășoară cu intensitate 
în cinstea zilei de 23 August, trebuie duse 
la îndeplinire în cel mai scurt timp-

Deopotrivă trebuie să-și dea contribuția 
la reușita acțiunii de înfrumusețare și 
sporire a sortimentelor bunurilor de larg 
consum, organizațiile comerciale. Cu a- 
jutorul acestor organizații de desfacere, 
sectorul productiv trebuie să fie în per
manență informat despre cerințele oame
nilor muncii, despre produsele care sînt 
căutate de cumpărători. De asemenea, or
ganizațiile comerciale au datoria să refuze 
orice lot de produse nesatisfăcătoare din 
punctul de vedere al calității și sortimen
tului-

Totodată o mare atenție trebue acordată 
prezentării produselor în ambalaje cores
punzătoare, trainice și aspectuoase.

In același timp, creatorii de noi sorti
mente trebuie să-și fundamenteze lucrările 
pe o mai serioasă consultare a materia
lului documentar științific, să studieze cu 
rîvnă arta noastră populară, consultind in 
mod periodic pe consumatori, însușindu-și 
observațiile și sugestiile lor. Ridicindu-și 
nivelul cunoștințelor tehnice și artistice, 
cunoscînd mai bine gusturile oamenilor 
muncii, creatorii de modele vor putea să 
se orienteze mai bine. Numai în acest 
mod ei vor putea contribui la producerea 
unor bunuri care să fie dir. toate puncte
le de vedere demne de oamenii muncii 
din țara noastră.

Pentru titlul de cel 
mai bun oțelar

DEVA (de la corespon
dentul nostru). — De curînd, 
la combinatul „Gh. Gheor- 
ghiu-Dej" din Hunedoara, a 
pornii să se desfășoare între
cerea pentru titlul de cel 
mai bun oțetar. Organi
zată în cinstea lui 23 Au
gust și avînd ca obiectiv
reducerea timpilor de elabo
rare a șarjelor, întrecerea
constituie un pu'ernic stimu
lent pentru oțeîari. Topi orii 
de sub conducerea tov. Va- 
leriu Lăbuneț au devenit 
maiștri neîntrecuțî in scurta- 
rea timpilor de încărcare și 
topire a oțelului. Cei din 
brigada lui Alexandru Petro- 
vici scurtează timpii de to
pire a șarjei. Graficele de 
producție ale oțelarilor înre
gistrează zilnic alte zeci și 
zeci de tone de oțel date 
pes‘e plan.

Pînă în ziua de 6 iulie, 
brigada lui Valeriu Lăbuneț 
a reușit să dea peste pro
gramul de producție 45 tone 
oțel de bună calitate. Urmînd 
exemplul topitorilor frun
tași, oțelarii conduși de to- 
pitorul Alexandru Petrovici 
au reușit să depășească sar
cinile de plan, dînd cu 3,7 
Ia sulă mai mult oțel.

In fruntea luptei pentru" 
titlul de cel mai bun oțelar 
se află și brigăzile conduse 
de oțelarii Traian Bîrlea și 
Vasile Costache.

Folosind inițiativa 
lui Nicolae Militară

PITEȘTI (de la corespon
dentul nostau). — Brigada 
,,1 Mai" de la secția croit 
a fabricii de pielărie și în
călțăminte „Tudbr Vladitni- 
rescu" din orașul Pitești se 
mîndrește cu Dumitru Mihăi- 
lescu, fruntaș al întrecerii 
socialiste. In cursul lumi 
iunie, aplicînd cu succes ini
țiativa lui Nicolae Militaru, 
ei a reușit să economisească 
1707 dcm. p. piele, din oare 
s-au confecționat 105 perechi 
fețe de booanci.

Economii importante au 
realizat de asemenea și 
muncitorii Chiru Fulger, 
Ivan Tudor, Aris’ide Petru, 
Constantin Pîrvuleț și alții.

De la I iunie și pînă |a 
7 iulie, colectivul fabricii a 
economisit 16.071 dcm. p. 
din oare s-au confecționat 
874 fețe booanci.

Utemistul Dumitru Nebiea, 
de la secția ștante, s-a evi
dențiat în mod deosebit, reu
șind să economisească dife
rite materiale în valoare de 
peste 6000 lei.

Treerișul în regiunea Ploești
PLOEȘTI (de Ia corespon

dentul nostru). Grtnele de pe 
întinsul lanurilor gospodării
lor agricole de stat din regiu
nea Ploești au începui în ul- 
t'mele zile să dea în pîrg. 
Muncitorii d'n aceste unități 
agricole socialiste și-au pre- 
găt't mașinile agricole fiind 
hotărîți să obțină recolte spo
rite la ha., culegîfid la timp 
și fără pierderi culturde de 
păoase. De ma multe zile 
tractoriștii, combinerii, bato- 
zării se întrec în muncă. La 
gospodăria agricolă de stat 
d'n comuna Rîfov, raionul 
Ploeșli, secerătorile-legăfori 
intrate în lan au recoltat îh 
citeva zile 30 la sută din su
prafața însămînțată cu orz și 
20 ha. cu plante med cinale, 
iar 1a gospodăria agricolă de 
stat din comuna Florești, ra- 
ionul Cîmpina, a fost recol
tata 60 la sută din întreaga 
suprafață cu orz.

După 5 zile de la începerea 
recoltatului, a început treeri

șul. De pe 27 ha. însămînțate 
cu orz de primăvară s-a obți
nut cantitatea de 27.000 kg. 
boabe. Combinerul Ion Da- 
maschin de la gospodăria a- 
gricolă de stat „Drum nou“ 
din raionul Urziceni, a che
mai la întrecere pe toți com
binerii din regiune pentru a 
obține producții mari. Astfel 
de pe lanurile cu orz dintr-o 
tarla de 30 ha. el a real'zat 
o producție cu 240 kg. orz la 
ha. mai mult decît fusese pla
nificat. La această gospodă 
rie, pînă la 3 Iulie au fost 
recoltate toate tarlalele cu 
grîu, iar 25 ha. au și fost des- 
nn riști te.

Muncitorii de la gospodăria 
agricolă de stal „23 August" 
din comuna Drăgă-nești. raio
nul Cricov. au trimis combina 
lor tn ziua de 4 iulie să lu
creze pe tarlalele colectiviști
lor din comuna Ciorani. In 
primele ore ale dimineții com
bina a recoltat 5 ha. cu orz.

Fruntași la colectare
Muncitorii din gospodăria 

agricolă de stat Satu Marc, 
lucrînd cu elan, au secerat 
orzul pe o suprafață de 
15 ha., desfășurînd cu inten
sitate și treerișul. Astfel, 
muncitorii acestei unități a- 
gricole socialiste eu reușit 
să predea le baze de recep
ție oant'tatee de 1800 kg. 
orz, pentru cere au obținut 
chitanțe Nr. 1 pe regiune. 
Cu același elan au pornit la 
muncă și gospodăriile agri

cole colective din Ardud, Cul- 
ciu Mare, Lazuri, Păuleșt.i, 
Pișoari și altele, precum și 
întovărășirile agricole. Ast
fel la întovărășirea agricolă 
Ameți s-a secerat o supra
față de 4 ha. cu orz. După 
treeriș s-e predat cota de 
628 kg.

Aceste exemple au fost ur
mate de țăranii cu gospo
dării individuale.

IOSIF ILC 
corespondent voluntar

Odată cu recoltarea se execută 
și dezmiriștitul

IAȘI — In regiunea Iași, 16 
gospodării agricole colective 
au terminat pînă le 8 iulie 
recoltatul orzului și al mază- 
rei. Gospodăria agricolă co
lectivă „Ilie Pintilie" din co
mune Bălțeți, raionul Tg. 
Frumos, a fost prin re pri
mele care a terminat recol
tarea celor .28 ha. cu orz și 
10 ha. cu mazăre. Printre 
gospodăriile agricole colective 
oare au terminat recoltarea 
orzului și a mazărei, sînt 
și cele din comunele Po-du 
Iloaiei, Zmeu și Lunoani din 
raionul Tg. Frumos, Cîrpiți 
din raionul Iași și altele.

De asemenea, gospodăriile 
agricole de stat din comunele 
Broșteni și Războieni au 
terminat în întregime seceri
șul orzului și al mazărei și au 
început recoltarea griului.

Deși recoltarea a început în

regiune numai de cîtevia 
zile, datorită hotăririi țărani
lor muncitori de a strînge la 
vreme și fără pierderi recolta 
din acest an, pînă la 8 iulie 
în întreaga regiune au fost 
recoltate 6.330 ha. cu orz și 
mazăre, iar în unele comune 
a început și recol area griului 
de toamnă.

Odată cu recoltarea se exe
cută și dezmiriștitul. Pînă 
acum, în regiune dezmiriștitul 
s-a executat pe mari supra
fețe. La gospodăria agricolă 
de stat Broșteni, bunăoară, 
numai îh două zile au fost 
dezmiriștite peste 40 ha. In 
fruntea lucrărilor la dezmi- 
riștit este și gospodăria agri
colă de stat Pojoreni, raionul 
Huși și întovărășirea agricolă 
din satul Rediu, comuna Scîn- 
tcia, raionul Negrești.

(Agerpres)

Sesiunea Comisiei de Colaborare 
Tehnico-Științificâ Sovieto-Romînă

In iunie a. c., a avut loc la București, se- 
s’unea a 4-a a Comisiei de Colaborare Tch- 
nico-Știlnțiîică Sovieto-Romînă intre Uniunea 
Republicilor Sovietice Socialiste și Rep-ub'ica 
Populară Romînă.

La sesiune au fost exa.iniria'e problemele 
curente de colaborare tehni-co-științifică dintre

cele două țări și a fost semnat Protocolul 
conform căruia Părțile își vor acorda reci
proc și pe mai departe ajutor tehnico.științific 
în diverse ramuri ale economiei naționale, 
prin delegări de specialiști și transmiteri de 
documentații tehnice. (Agerpres)

Spectacol de gală cu filmul albanez „Skanderbeg"
Vineri seara, Institutul Ro-min pentru Rela

țiile Culturale cu Străinătatea a organizat in 
grădina de vară din str. C. A. Rosetti, gala 
filmul ii „Sk.stiderbeg", prezentat cu ocazia 
Zilei Armatei Pop-ulire Albaneze.

La spectacolul de gală au asistat membri 
ai guvernului și ai C.C. al P.M.R. precum șl 
numeroși oameni de artă și cultură, ofițeri 
superiori ai Forțelor Armate ale R.P.R., oa
meni al muncii.

Au asis'at membri ai corpului diplomatic.
Filmul „Skandecbeg" este o producție tn 

culori realizată in anul 1953 de către studiou
rile „Mosfilm" și studioul „Noua Albanie" d'n 
Tirana. El evocă figura eroului național al 
poporului albanez Skanderbcg,

Filmul „Sltianderberg" a fost primit cu deo
sebită căldură de către spectatori.

(Agerpres)

Deputății 
în fruntea luptei 
pentru o recoltă 

bogată
Fiecare țăran muncitor din 

comuna Adînoata, raionul 
Amanadla, se preocupă să 
respecte regulile agrotehnice 
la întreținerea culturilor, să 
execute la timp plivitul și 
prășitul culturilor. Zi de zi. 
ei sînt însuflețiți în munca 
lor de exemplul deputaților 
Dumitru Pîrîiami, Elena Ba- 
lașa, D. Motoceanu, P. Băr- 
bulescu. Pe lingă faptul că 
sînt fruntași la prășitul po
rumbului, cartofului, floarei- 
soarelui, fasolei, etc., depu
tății din comuna Adîncata 
s-au aflat tot timpul tn mij
locul alegătorilor. lămurin- 
du-i asupra foloaselor pe 
care le aduce executarea a 
cel puțin trei prașile și înlă
turarea mușuroitului la cul
turile de porumb.

Datorită activității deputa- 
ților, țăranii muncitori au 
terminat prașila a doua la 
409 ha. porumb, 70 ha. floa
rea-soarelui, 25 ba. cartofi, 
precum și la 115 ha. culturi 
în grădinile de zarzavat.

CORNELIU DUMITRESCU 
corespondent voluntar

Economii 
de combustibil

BACAU (de la corespon
dentul nostru). — întrecerea 
socialistă care se desfășoară 
în cinstea zilei de 23 Augusl, 
constituie un puternic sti
mulent și pentru muncitorii 
ceferiști de la depoul Bacău. 
In cursul lunii iunie, echipele 
care lucrează pe locomoti
vele 50.624 și 50.726 au reușit 
să depășească parcursul me
diu zilnic cu 27 la sută și 
să economisească combusti
bil convențional în valoare- 
de peste 22.000 lei. S-au 
evidențiat echipele conduse 
de mecanicii Constantin Ga- 
listru, Gh. Sascău și Nico- 
lae Chelaru.

Echipa mecanicului Octav 
Dram ă economisit în cursul 
lunii iunie combustibil con
vențional în valoare de peste 
73.000 lei, deși termenul de 
intrare în reparații a loco
motivei expirase cu două 
luni în urmă.

In întregul depou s-au 
realizat economii de combus
tibil și lubrefianți în valoa
re de pes e 106.000 lei.

In atelierele depoului s-a 
realizat programul de spă
lări la locomotive. In a- 
ceastă muncă, s-au eviden
țiat tov Ștefan Qroș, VasRe 
Rugină, Ștefan M'hăilă, Vic
tor Boiciuc, Mihai Babei, 
Constantin Blaga și alții.

La început mi s-a părut ciudat că responsabilul sta. 
(iei de radioficare de la fabrica ,,Kirov" scria mate
rialul destinat emisiunii locale in orele de produefie, 
și nu așa cum ar fi fost firesc, după terminarea zilei 
de muncă. Dar m-am lămurit de ce și i-am dat drep
tate. In ziua aceea intîrziaseră cițiva muncitori și 
funcționari. Pentru unii dintre ei faptul acesta 
devenise chiar obișnuință. Dacă continuau Intirzie- 
rile, îndeplinirea unga/amantelor in cinstea zilei de 23 
August se îngreuna foarte mult. De aceea redactorii 
stației de radioficare au hotărit să scrie In aceeași 
Zi un articol și, folosind arma satirei, să critice 
năravul celor care Inlirzie. Materialul a fost tn scurtă 
vreme scris și. înainte de vremea prinzulul, obișnuiții 
intlrzier'.lor s-au auzit pomeniți de crainicul stafiei 
de radioficare. Oamenii din fabrică au ris mult in 
urma articolului satiric. Unii din cei criticați au în
cercai să tăgăduiască, alții n-au zis nimic șt au cău
tat să se facă uitați, și, insfirșit, alții și-au recunos
cut cinstit vina Dar, indiferent cum au reacționat 
la critică, a doua zi doar unul singur a mai in- 
tirziat.

Critica tovărășească i-a ajutat mult și ti nărui ui 
Vasile Nedelcu, din brigada care lucrează in secția 
de stanțat piesele de încălțăminte. Pină tn urmă cu 
vreo lună de zile, el făcea cam multe plimbări. Maze 
amator de fotbal și jucător în echipa de funiori a 
fabricii, Nedelcu pleca zilnic prin curte și stătea de 
vorbă cu uiți tineri despre meciuri trecute, prezente 
și viitoare. Și așa, după o socoteală făcută de tova
rășii săi, el a irosit in luna mai citeva zeci de ore, 
din care cauză nu și-a îndeplinit nici planul de pro
ducție. Tovarășii mai vtrstnici din brigadă au hotărit 
să-l critice pentru lipsurile sale... L-au criticat cu 
dragoste tovărășească. Șeful de brigadă Radu Petre, 
care lucrează de peste 20 de ani in fabrică, i-a po
vestit cit de grele și de umilitoare erau condițiile 
In care tinerii învățau in trecut meseria. Și tov. 
Panduru și Tudor Olteanu și alți muncitori din secție 
i s-au alăturat. Critica tovărășească care i-a fost 
făcută și-a dovedit curînd tăria. Nedelcu s-a atașat 
mai mult problemelor fabricii, s-a aplecat cu mal 
mult sirg la lucrul său și in întrecerea socialistă in 
cinstea zilei de 23 August, a depășit planul pe luna 
iunie cu aproape 4.000 de piese ștanțate. ’

U. VALUREANU

In una din întreprinderile care au lansat 
chemarea la întrecere

La uzinele textile „7 No
iembrie" din Capitală, una 
din întreprinderile oare au 
lansat chemarea la întrecere 
In cinstea zilei de 23 August, 
muncitorii, inginerii și teh
nicienii se străduiesc să 
îndeplinească și să depă
șească angajamentele luate. 
In luna iunie, colectivul de 
muncă de aici a dat peste 
prevederile planului 34.000 m. 
țesături și 4.200 kg. fire. In 
același timp ei au introdus 
în fabrioație 18 modele noi 
la sortimentul „Katia" și la 
țesături pentru cămăși și 
două desene noi la țesăturile 
ce se lucrează pe războaie 
„jacard". In această lună 
producțivita*ea  muncii în 
uzină a crescut cu 11 la sulă, 
îmbunătățindu-se în același 
timp calitatea produselor. La 
filatură, cele mai frumoase

rezultate le-au, obținut brigă
zile care aplică inițiativa fi
latoarei fruntașe Antoaneta 
Alexovici, pentru sporirea 
productivității muncii prin 
îmbunătățirea indicilor de fo
losire a mașinilor. Astfel, bri
gada condusă de Elena Mus
cata a dat în luna trecută 
601,6 kg. fire peste prevede
rile planului, iar brigada 
condusă de Eiisiabeta Vlaho- 
pol 535,7 kg. fire peste plan, 
îmbunătățind în același timp 
indicele de folosire a mași
nilor cu peste 2 la sută. Suc
cese însemnate au obținut 
și muncitorii din sectorul țe- 
sălorie. Țesă'oarea Maria 
Ilinschi, de pildă, a dat în 
luna iunie cu 47 la sută , mai 
multe țesături, iar țesătoare-a 
Ana Sofronie cu 20 la sută.

(Agerpres)

ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ
întrecerea socialistă pornită în cinstea celei de a zecea aniversări a eliberării 

patriei mobilizează puternic oamenii muncii din industrie în lupta pentru creșterea pro. 
ducției și productivității muncii, reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității 
produselor. In fabrici și uzine, în mine și pe șantiere de construcție, muncitorii, ingi
nerii și tehnicienii își pun toată inițiativa, toată puterea de muncă, pentru îndeplinirea 
angajamentelor luate în cinstea zilei de 23 August.

Iu clișee: l) La fabrica de confecții „Gli. Gheorghiu-Dej", aplicarea metodei 
avansate de lucru „prodsincron" a dat posibilitate muncitorilor să obțină o însemnată 
creștere a productivității muncii. Lucrînd după metoda „prodsincron", tov. Ion Bărbu- 
lescu a reușit să facă in luna iunie la mașina de însăilat 49 operații peste plan.

2) Muncitorii ceferiști luptă cu avînt pentru realizarea și depășirea sarcinilor 
de plan, pentru îmbunătățirea continuă a transporturilor pe calea ferată. In secția de 
cazangerie a atelierelor C.I'.R. „Grivița Roșie", tov. Marin Bilbac, Nicuiae ioniță și 
Ilie Mcdclcanu realizează depășiri de norma intre 65 și 84 la sută.

Foto: NICU VASILE



Schimb de experiență între comitetele executive ale sfaturilor populare

Organizarea muncii pentru strîngerea recoltei
In bucul iov. Coașache Drăgan, președin

tele sfatului popular din comuna. Șiipote, se 
află un steag roșu cusut cu litere de culoarea 
grînelor în pîrgă. Este steagul pe oare l-au 
cîștigat țăranii muncilor' d'n această comu
nă in întrecerea pe care au desfășurat-o ou 
celelalte comune din raionul Iași pentru în
treținerea cultur'lor Steagul acesta reprezintă 
simbolul hărniciei sătenilor d'n satele care 
alcătuiesc comuna Șipote. In toată comuna 
s-a terminat praștia a doua la toate culturile, 
ier pl'v'tul păroaselor 0 fost efectuat la 
t'mpul potrivit.

La primirea steagului a fost mare bucurie 
In comună. In cadrul adunărilor oare au 
avut loc la căminele culturale, colectiviștii 
din cele două gospodării agricole colective 
membrii celor patru întovărășiri agricole ș’i 
țăranii muncitori din comună au discutat pe 
larg felul cum au muncit, au analizat suc
cesele obțmute și au scos la iveală lipsurile 
care, au stînjen't munca. Cu acest prilej și- 
potenii și-au arătat hotărîrea de a munci și 
mai energic pentru ca și în campania de 
strângere a recoltei să fie tot printre cei 
dinții pe raion. In acest scop, țăranii munci
tori au organizat întreceri patriotice în cin
stea celei de a 10-a aniversări a eliberării 
patriei noastre. Astfel, țăranii muncitori din 
satul Șiipote se întrec ou cei din satul Cb\ș- 
căreni, cei din Mitoc au chemat la întrecere 
pe cei din Iazu Nou, iar cei din Hălcetii cu 
cei din Iazu Vechi. Comuna Șipote a chemat 
la întrecere, în cinstea zilei de 23 August, pe 
țăranii muncitori din comuna Andrieșeni. în
treceri socialiste au fost organizate între 
cele două gospodării colective, precum și 
tntre cele patru întovărășiri agricole din co
mună.

Sprijinul deputațilof
Sfatul popular comunal a luat toate măsurile 

ca să organizeze și să conducă în rnod te
meinic muncile agricole din această perioadă. 
Comuna Șipote fiind una din cele mai mari 
comune din raion organizarea șl conducerea 
muncilor agricole prezintă o problemă se
rioasă pe care o ore de rezolvat comitetul 
executiv. Avînd în vedere acest lucru, corni 
telul executiv a luat de la început măsuri ca 
să antreneze în munca sfatului popular pe 
toți cei 35 de deputați, comisia și delegatele 
de femei.

Astfel, acum în preajma campaniei de re
coltare deputății Costache Dragan, Adrian 
Popov'oi și Dumitru Amarendei, și după- 
pilda lor mulți deputați comunali, au 
organizat consfătuiri cu alegătorii din circum
scripțiile lor electorale. Cu prilejul acestor

Toata atenția 
recoltării imului

Irt întreaga țară se desfășoară lucrările de 
recoltare a turelelor naturale ș' cultivate și 
de uscare și depozitare a finului, lucrări de 
mare înseumătam pentru asigurarea bazei fu
rajere necesare dezvoltării creșterii animale
lor. Recolta de fin este bună și buna desfă
șurare a lucrăr'lor de recoltare, uscare și de 
pcztlare. poate să «sigure cantități mari de 
furaje pentru vite,

Experțențele de pe teren dovedesc că acolo 
unde coasa I s-a executat la timp te ier
burile perene cultivate, în curînd se va pu
te-a recolta coasa a 11-a, fiind astfel asigurată 
chiar coasa a IH-a.

Recoltarea la timp a fî-nețelor naturale, pe 
Ungă , faptul că face posibilă Obț'nerea unei 
producții calitativ superioare, creează condi
țiile necesare dezvoltării uuej otave abun
dente.

Din s'tuațiile operative și din constatările 
de pe teren reiese că in unele regiuni recol
tarea linurilor a rămas mult în urmă, iu 
special la fînețele.naturale. Astfel se constată 
ca regiunile: Stalin, Regiunea Autonoma Ma
ghiară, Cluj, Hunedoara ș' altele, ce dețin 
supraiețe însemnate de finețe, sînt departe de 
e-și li realizat sarcinile de recoltare a l'înu'ut 
natural in .momentul optim, lutîrzierea recol
tări- duce le deprecierea calitativă a linului și 
deci le o scădere considerabilă a valorii tiu- 
tr'nve a acestuia, trebuie totodată să ți
nem seama de faptul că intîrzierea recoltări' 
fîneielor naturale și cultivate prejudiciază iu 
maic măsura producție de lin le unitatea de 
suprafața.

Kamitierea în urmă la recoltarea funajeloi 
dovedește că în aceste regiuni n-eu lost luate 
toate măsurile necesare pentru executarea tu 
turor sarcinilor ce decurg din Hotărîrea Con 
siljului de Miniștri al K.P.R. și. a C.C. ai 
P.M.R. cu privire la executarea lucrărilor de 
îngrijire.a culturilor, recoltat, deznnriștil, tre 
erai, insămințări și arături adinei de toam
nă, precum și cu privire la realizarea pba- 
nuluj de colectare , pe 1954.

De asemenea se constată că multe gospo
dării agricole de abat, gospodării agricole co
lective și țărani muncitori cii gospodării in
dividuale, cere au recoltat linurile naturale 
șau cultivate, lasă în mod nejusWieal prea 
mult finul în brazdă sau in căpiță, lucru ce 
duce la diminuarea valorii nutritive a aces
tuia și la stînjenirea unei bune dezvoltări a 
coasei a II-a.

Față de această situație, comitetele executi
ve ele sfaturilor populare și tehnicienii a- 
gricoli trebuie să îndrume țărănimea munci
toare pentru a recolta neîntîrzlat fulurile. De 
asemenea, conducerile gospodăriilor agricole 
de stat și «le gospodăriilor agrico’e colectve 
trebuie să la de urgență toate măsurile tehn'co- 
organizatorice, spre a lichida această ră- 
minere în urmă.

Recoltarea iu timpul cel mai scurt a fînețe- 
lor naturale și cultivate, uscarea și depozi
tarea lor în bune condiții, vor face posibilă 
asigurarea cu cantități mari de furaje de 
bună calitate, condiție principală în creșterea 
productivității animalelor, în sporirea șapte- 
lului nostru și prin aceasta va contribui la 
îmbunătățirea aprovizionării oamenilor nun- 
«ti.

consfătuiri s-a discutat despre măs.urile ce 
trebuie luate în vederea mobilizării tuturor 
forțelor pentru succesul campaniei de vară,

Cunoscînd situația de pe teren, deputății 
au avut posibilitatea oa la ultima sesiune a 
sfatului popular comunal să discute cu com
petență măsurile privind organizarea și con
ducerea muncii. Propunerile făcute de ei au 
îmbogățit proiectul de plan oare a fost dis
cutat și aprobat în sesiune. Alcătuit pe baza 
propunerilor venite din mase, planul consti
tuie un îndrumar prețios după care se ghi
dează în munca sa. sfatul popular.

Planul acesta nu a rămas literă moartă, 
ci el este tradus zi de zi în viață. Așa de 
pildă, au fost reparate citeva drumuri și 
podețe oa să se asigure comunicația pentru1 
transportul grînelor și al garniturilor de 
treer. De asemenea s-au planificat atelajele 
pentru toate acțiunile: seceriș, transport, 
desmiriștit și treeriș. Pe baza planului de 
folosire a tuturor posibilităților, s-a stabilit 
oa secerișul păioaselor să se termine în 15 
zile, iar treerișul în 20 de zile.

Prin grija organizației U.T.M. d'n co
mună și ou șpr.ij'-nul cadrelor didactice, au 
fost organizate echipe de pionieri și elevi 
care vor aduna spicele rămase pe cîmp după 
seceriș.

Pregătiri amănunțite au fost făcute în 
vederea efectuării treerișului și pentru înde
plinirea planului de colectări. In această 
privihță, sfatul popular a stabilit cu S.M.T.- 
Vlădeni să trimită 9 garnituri de treer oare 
să lucreze la cele 9 arii organizate în co
mună.

Munca la arii
Pentru buna desfășurare a muncii l>a ari' 

au fost numiți, dintre deputaț' și salariați. 
responsabili pentru fiecare arie, oare au me
nirea să supravegheze lucrul, să stabilească 
rîndul fiecărui producător la treeriș, să 
indice locui unde să se depoziteze miopi: și 
pa'ele și să organizeze cetele la treeriș. Pe 
lingă fiecare ar'e a fosl repartizată de ase
menea cite o delegație de femei care voi 
ajuta la buna organizare șl desfășurare a muri- 
cii. In afară de aceasta, s-a stabilit văluri’ 
oare vor lucra pe fiecare batoză, s-au nu
mit responsabili oare vor însoți convoaiele ce 
vor transporta cotele la baza de recepție.

Ariile au fost înzestrate cu utilajul necesar 
pentru prevenirea incendiilor. S-a stabilit oa 
fiecare batoză și tractor să aibă la dispoziție 
un lanț pentru ca în caz de incendiu să 
poată fi evaou-al*  de îndoită. Tot în acest

Cum am organizat munca de colectare 
a produselor agricole

Convorbire cu tov. 1. Neacșu, împuternicitul C. S. C. P. A. 
in raionul Negru Vodă-Constanța

ÎNTREBARE : Ce măsuri organizatori
ce ați luat pentru realizarea planului 
de colectare ?

RĂSPUNS . In anii trecuți, ra'onul Negru 
Vodă se număra de fiecare dată printre ra 
■oanele codașe in real'zarea planului de co 
lectore. Atîi oi genele de colectare, cît și sfa
turile populare, susțineau cu tărie că nereali- 
zarea sistematică a plenului de colectare în 
întregime și le timp se datorește unor cauze 
obiective.

Or, toate aceste așa zise cauze obiective 
erau trâmbițate de organele răspunzătoare de 
îndeplinirea planului dc colectare, oa să jus
t-lice propriile lor l’psuri.

Realizările dobîtidite în cursul acestui ari sîm 
dovezi grăitoare că atunci cînd atît organele 
de colectare, cît și sfaturile populare, se preo
cupă cu toată seriozitatea de problema colec
tărilor, cînd munca organizatorică este îm
pletită cu munca politică, cauzele obiective 
nu-și ina' găsesc justif'careo.

Informat asupra felulu- în oare se desfășoar 
ră munca de colectare, comitetul executiv al 
sfatulu1 popular raional a analizat cauzele 
nerealizării ritmice a planului și împreună cu 
împuternicitul raional al C.S.C. au luat și o 

.serie de măsuti în vederea grăbirii ritmulu' 
de colectare

Una din aceste măsuri a fost convocarea 
într-o ședință a tuturor președinților comite
telor executive ele sfaturilor populare comu
nale și a electorilor comunali, ședință în 
care s-a făcut o anal'ză amănunțită a cau
zelor răminerii în urină a planului de colec
tare. De asemenea, un număr de 15 activiști 
ai sfatului popular raional și al aparatului 
raional de colectare au fosl temeinic pregătiți 
șl trimiși în cite una sau două comune pen
tru a îndrume munca președinților de sfaturi 
populare comunele și a colectorilor.

După toate aceste pregătiri, președinții co
mitetelor executive ale sfaturilor popu
lare comunale, . împreună cu colectorii, 
ajutați de delegații raionali, au orga 
nizat adunări populare la oare au participat 
majoritatea producătorilor agr'coli. In aces
te adunări au fost prezentate dări de seamă 
asupra felulu1 in care se realizează planul de 
colectare în comunele re.spect've, asupra im
portanței predării cotelor către stat.

Trebuie să mai adaug că in majoritatea co
munelor ci' și la won, comitetele executive 
ale sfaturilor populare, împreună cu organe
le de colectare, analizează periodic mersul co
lectărilor, luind, de cîte ori este nevoie, mă 
sur’le necesara pentru real'zarea rttm'că a 
planului de colectare.

ÎNTREBARE; Cum ați desfășurat 
munca politică pentru mobilizarea pro 
ducătorilor la predarea cotelor la co
lectare ?

RĂSPUNS : Este știut că metoda principală 
pentnu realizarea planulu' de colectări este 
munco politică de masă. De aceea noi am îm
pletit strâns munca organ'zalor'că cu munca 
de lămurire a producătorilor pentru a-și pre
da cotele către stat. In această privință ara 
avut sprij'-nul și îndrumarea jonțltetului ra
ional de partid. Sub conducerea organizați'lor 
de partid, în fiecare comună au fost organi
zate colective de agitatori din membri de par
t’d, deputați în sfaturile populare, membri ai 
celorlalte organizații de masă și obștești. Co
lectivele au fost împărțite pe circumscripții și 
grupe de case, pentru lămurirea producători
lor agricoli asupra necesității predări la 
timp a cotelor la colectare. In fruntea celor 
oare și-eu predat cotele sînt .membrii de 
partid, ca Nic. P. Radu și alți' din comuna 
Viroaga, deputați ca Marie Dumitru și Ma
ria Stan din comuna Comana, satariații sfa
turilor populare și ai celorlalte instituții, 
gospodăriile agricole colective 

scop, formația de pompieri dui comună de 
sub conducerea iov. Niculai Onofrei a 
alcătuit echipe de pompieri voluntari oare au 
fost inslru'-ți oa să poată' interveni în oaz de 
nevoie.

Dacă în timpul l-ucruJu*  se vor ivi mici de
fecțiuni la garniturile de treer vor interveni 
cei trei mecanici din comună care vor efec
tua reparațiile necesare.

Le ari-', în toată perioade treerișului vor 
funcționa chioșcuri ale cooperativei din co
mună le oare se vor vinde mărfuri industriale 
și băuturi răcoritoare. De asemenea s-au luat 
măsuri oa la fiecare arie să fie cîte un bu
toi cu apă potabilă.

Munca politică de mase
In urma Indicațiilor primite tov. Eoaterina 

Dănelache, Elena Dincă, Elena D'tot și.altele 
au luat rnă-sur' pentru organizarea asisten
ței sanitare la arii și a asistenței pentru 
mame și copii.

Biblioteca din comună participă și ea la 
această campanie. Bibliotecarul Virgil Rusu 
a alcătuit echipe de tineri oare vor distribui 
la ar'' cărți pentru citit în pauzele cînd se 
odihnesc echipele. Pentru aceasta se vor or
ganiza la arii umbrare unde se va putea citi 
și fuma. Prin grija căminului cultural, 
cu sprijinul cadrelor didactice și al organi
zație' U.T.M., se vor prezenta la arii de către 
echipele artistice ale căminelor și de călre 
cele școlărești programe culturale. Un aport 
deosebit aduc oadreje didactice acum la desfă
șurarea agitației vizuale atît în comună cît 
și la arii.

★
Zilele trecute comitetul executiv a organizat 

o ședință cu toți cetățenii oare au sarcini 
in cadrul campaniei de vară. Cu acest prilej 
s-au analizat pregătirile ce s-au efectuat și 
s-au luat măsuri pentru începerea secerișu 
Iul.

Acum, pe ogoarele sătenilor d’n comuna 
Șipote a început secerișul orzului. Pe tabele 
de onoare așezate în fața sfa.ului popular au 
fost evidențiați membrii întovărășirilor agri
cole din satele Iazu Nou și Șipote, precum și 
țăranii muncitori cu gospodării individuale 
Dumitru Stanciu, Teoader Ursu, Mihai Ciol
pan și alți*  oare au leș't printre cei dinții la 
seceriș. Peste citeva zile va începe secerișul 
griului și treerișul orzului. Urmărind reali
zarea planului, organizind temeinic munca și 
păstrând o strînsă legătură cu masele țărani
lor muncitori, sfatul popular din comuna. 
Șipote va reuși să ajute pe țăranii muncitori 
din comună să cîștige și de astă dată între
cerea în lupta pentru -asigurarea plinii 
poporului.

D. T1RNAUCEANU
\ corespondentul „Ifoniiniei libere"

in regiunea lași

Rezultatul desfășurării unei largi munci 
politice, cit și e măsurilor organizatorice lua
te, sint concretizate în realizările dobindite 
în cele două trimestre ale acestui an. La data 
de 31 mart e a. c. planul de colectare a cărui' 
a fost realizat în proporție de 130 la sută, Iar 
planul de colectare pe Întreg semestrul este 
realizat în procent de 102 la sută la carne, 
55,3 la sută la lapte de vacă, 102,6 la sută 1a 
lapte de oaie și 102,6 la sută la lînă.

Trebu'e să arăt însă că real'zarea planului 
pe întreg raionul la toate produsele, cu ex
cepția laptelui de vacă, nu se datorește efor- 
tului susținut al tuturor organelor locale co
munale. In vreme ce în comuna Comana, de 
pildă, planul pe întreg semestrul este îndepli
nit in procente de 153 la sută la carne, 92,6 
la sută la lapte de vacă, 105 la sută la lapte 
de oaie și 106 la sută ta lînă, comune cum 
sînt Cobadui, General Scărișoreanu și Tuzla 
nu au realizat în întregime planul de coles, 
tare. In aceste comune nici colectorii, n'ci 
președinți' sfaturilor populate nu s-au stră
duit îndeajuns să realizeze în termen planul 
de colectare. E și vina noastră de altfel că 
nu am urmărit cu atenție ea planul să fie 
realizat de către fiecare comună în parte, 
mulțutnindu-ne cu cifra medie pe raion care 
ind'ca reai'zarea planului,

ÎNTREBARE : Ce măsuri ați luat în 
vederea bunei desfășurări a campaniei 
de colectare și recepționare a cerealelor 
din acest an ?

RĂSPUNS ; Veriga de bază în asigurarea 
desfășurării în bune condițiutii a campaniei 
de treeriș și colectare o constituie activitatea 
delegatului de batoză. De aceea, împreună cu 
comitetul executiv aJ sfatului popular raional 
și avînd sprijinul comitetului raional de 
partid, noi am acordat o mare atenție recru
tării delegaților de batoză, dintre țărani' 
muncitori și colectiviștii cei mai buni, oameni 
cinstiți și cu putere de muncă. Instruirea lor 
asupra sarcinilor de răspuhdere ce le revin în 
această campanie a și început pe data de 2 
iulie.

Pentru a vea: in sprijinul muncii delegatu
lui de batoză și pentru coordonarea întregii 
activități pe arie, com'tetele executive ale 
sfaturilor populare comunale vor num' prin 
decizie cîte un responsabil de ar'e.

De acord cu comitetul exequliv el sfatului 
popul-dr raional ani stabilit pe comune, gos
podării colective și de stat, garniturile nece
sare treerișulu'. Iar acolo unde ariile sînt 
f'xate pe locuri libere, necultivate, s-a șl tre
cut la amenajarea lor.

Pînă acum nu am putut stabili ritmul ziln'c 
de colectare pe raion și comune, deoarece nu 
s-a făcui încă evaluarea recolte'. Intrucît a- 
ceasta ne va crea greutăți în muncă, inspecto
ratul regional de evaluări trebuie să grăbeas
că efectuarea acestei lucrări, pentru a putea 
f'xa ritmul zilnic de colectare.

In privința magaziilor bazelor de recepție 
și silozurilor, acestea sînt gata să primească 
noua recolta Poate lucrările de reparare, cu
rățire șj dezinfectare atît a magaziilor, cît și 
a utilajului sînt terminate. Acum se recrutea
ză personalul sezonier necesar bazelor In 
campanie și se face instruirea lui. Împreună 
cu comitetul executiv al sfatului po-putar ra 
tonal am stabilit pentru toate comunele din 
raion, baza de recepție unde-și vor preda co 
tele producătorii agr'coli dm acele comune.

Anul acesta am’ luat din v.eme măsurile 
necesare pentru desfășurarea în bune condi- 
țiuni a campanie' de colectare și recepționare, 
Dînd o atenție deosebită colectării cerealelor, 
pentru asigurarea plinii poporului muncitor, 
noi vom depune’toate forțele, preocupîndu-ne 
în aceeași măsură ca paralel cu colectarea 
cerealelor să realizăm In mod ritmic și pla 
nul de colectare Ia toate celelalte produse.

Scrisoare către redacție

„Am clientul meu“
Cazul s-a întîrnplat într-una d'n aceste zile 

călduroase de vară. Cînd ani intrat cu copilul 
la un'tataa nr. 1 „Higiena” din Cîmp'na, în 
local era lume multă.

— Vă rog, cine este responsabilul unității? 
Aș dori să iau două bonuri de tuns, pentru 
mine și fiul meu,

— U’te-1 că vine, îmi răspunse c'neva.
Greoi și domol, tov. Petre Popescu, res

ponsabilul unităț'i, lăsă lucrul și apropiin- 
du-se de casă, rupse de la cotor bonurile ng. 
87 și 88 .pe oare mi le tatntaă. Ne.am așezat 
pe scaune și am așteptat.

Int-re timp, prin geam se putea observa cum 
ta grădina de vară a restaurantului „V.ic- 
toria” tocmai se descărcat! niște lăzi ou bere. 
Ca ta o comandă, cineva o zbughi pe ușă. 
Era un lucrător care terminase de bărbierit 
un client și plecase să se răcorească ta... 
..Victorie", lăsînd pe ceilalți clienți, bineîn
țeles, să aștept-e. Tot așa procedă și un alt 
tovarăș al său de lucru. Odată „răcoriți” cei 
doi lucrători se întoarseră, spre marea bucurie 
a noastră, a celor care așteptam.

— Greu este să aștepți pe căldura asta, mai 
ales cînd se aduce bere la „Victoria”, spuse 
un cetățean care era tot numai o apă ca și 
mine. Am dat afirmativ din cap, făcîndu-mi 
fel de fel de presupuneri pentru ceea ce vă 
urma.

Intr-un tîrzîu, responsabilul unității îi făcu 
semn băiatului meu că i-a sosit rîndul. lată, 
gîndi, un tovarăș care înțelege să ajute co
lectivul, Căci deș' este scos din producție con
tinuă să lucreze. Frumos exemplu, pe ca-re-1 
oferă celor t'neri. Dar, tov. Popescu nu m-a 
lăsat prea mult să-mi conținui șirul gîndurilor, 
căci după ce așeză băiatul pe scaun și-i prinse 
cearșaful pe după gît, îl auzii spunînd :

— Doamnă, este rîndul copilului dvs. Pof
tiți, vă rog și-m' dete copilul deoparte.

— Cum tovarășe? Cum e rîndul dumneaei, 
care deabia a intrat și nu are nici un bon? 
Dvs. nu serviți clienții în ordinea numerelor?, 
protestai eu.

— Da... Dar, să vedeți. Eu sînt scos din 
producție și dînss e clienta tnaa.

— Cum clienta dumitale? Aici nu e coope
rativă ?

La ripostele mele, tov Popesou aruncă bi
letele pe podea, spuntadu-mi :

— Nu știu să tund copii și dacă vă supărați, 
vă restitui banii.

Mi-a-ra luat biletele de jos și am trecut la 
alt frizer care a făcut operația ce trebuia să 
o facă responsabilul.

M-am lămurit de toate aceste obiceiuri care 
se petrec la unitatea nr.. 1 a cooperativei „Hi
giena”, cînd am aflat mai pe undă că respon
sabilul Popesou a fost în trecut patron.

Nu crede consiliul de conducere al coopera, 
t'vei că este cazul ca și ac-est Popescu să fie 
tuns și chiar ras? Tuns „numărul unu” și 
ras... din cadrul cooperat’veî I

TH. GHERGHICEANU

------ -•-iW

Pe urmele materialelor publicate

Pentru intensificarea 
propagandei agricole

Sub acest titlu, ziarul nostru a analizat 
îfl cadrul unu! articol de fond unele aspecte 
referitoare Ia modul cuin se desfășoară pro
paganda agricolă ha sate, criticînd între altele 
și lipsurile de care au dat dovadă Direcția 
Generală a Propagandei Agricole și a Inșii- 
.utului de Cercetări Științifice d'n cadrul Mi
nisterului Agriculturii și Silviculturii.

In răspunsul trim's ziarului, susmenționata 
Direcție Generală își însușește criticUe ce ' 
s-au adus și ne comunică măsurile pe oare 
le-a lua. în vederea înlăturării deficiențelor 
existente.

Astfel, s-au tr'mis delegați pe teren ca să 
îndrume secfle de propagandă agricolă și 
s-au organizat consfătuiri pe cen.re de re
giuni cu secț'ile respective. De asemenea s-a 
întocmit planul de organizare a învățămîntu- 
lui agrosilvic de masă pe anul școlar 1954-1955.

In domeniul propagande’ vizuale s-a pre
văzut editarea a 14 planșe, două afiș.e și rea
lizarea împreună cu studioul „Alex. Sahia" a 
două filme cu caracter documentar agricol.

In domeniul propagandei scrise a fost pre
văzută editarea a 20 de broșuri populare și 
s-a întocmit un plan al conferințelor ce se 
vor ține ta căminele cuLurale.

Afară de cele arătate pînă acum, au ma! 
fost prevăzute schimburi de experiență, cons
fătuiri și demonstrații practice, precum și un 
calendar săptămîna.l el lucrărilor agricole 
care se va difuza la radio.

O atitudine civilizata 
față de consumatori

Intr-un articol publicat sub acest titlu s-a 
adus o critică conducerii O.C.L. Alinientara- 
Galați care nu manifesta suficientă preocupare 
în vederea extinderii brigăzilor de bună de
servire.

Comitetul executiv al sfatului popular al 
orașului Galați, confirmind justețea criticii 
făcute, ne aduce ta cunoștință totoda.ă că 
atît conducerea O.C.L. Alimentara-Galați, cît 
și comitetul de întreprindere și-au luat an
gajamentul să înființeze pînă la data de 18 
iulie a.c. trei brigăz' de bună deservire.

Secției comerciale a sfatului popular oră
șenesc i s-a trasat sarcina, să conîroleze și 
să urmărească ducerea ta îndeplinire a aiig'a. 
jaineulului luat de. O.C.L. Alimentara.

De ce lipsesc sîfoanele 
în unele restaurante

Corespondentul voluntar Gheorghe Dragau 
d'.n Capitală a criticat într-o scrisoare trimisă 
redacției faptul că la uti'ele restaurante din 
Capitală, consumatorii riu găsesc sifoane ipe 
motivul că sticlele de siioane stau depozitate 
Iii pivniță, în loc să fie folosite.

Serviciul Alimentației Publice din cadrul 
sfatului popular al Capitalei, însușindu-și cri- 
t'ca adusă prin ziar, ne comun'că că pentru 
a lichida-această lipsă, a - luat măsuri ca s‘. 
Toanele depozitate în magaziile unităților să 
fie redate în circuit.

Totodată, Trustur'le de Alimentație Publică 
au luat legătură cu conducerile fabricilor tn 
vederea unei bune aprovizionări cu s'foane 
a unităților.

MUZEELE DIN MOSCOVA

Moscova, capitala marii Uniuni Sovietice, este nu numai centrul politic și 
economic al țării, dar și cel mai mare centru cultural. La Moscova funcționează Academia 
de Stat a U.R.S.S., nenumărate instituții de învățămînt superior, școli speciale, etc. La 
Moscova se găsește Teatrul Mare Academic de Stat, al cărui colectiv este bine cunoscut 
nu numai în țară dar și departe de hotarele ei. Ceea ce dovedește bogăția culturală, 
înaintata cultură a Țării Socialismului, este și existența unui număr mare de muzee, ga
lerii de artă, expoziții ce se găsesc pe întreg cuprinsul țării. Muzeele din Moscova au 
fost cunoscute și în trecut.Insă numai în anii puterii sovietice întreaga bogăție artistică, 
tablouri, picturi, sculpturi, a putut fi strînsă în muzee de stat bine organizate, condus# 
de cadre specializate, muzee care se bucură de tot sprijinul și toată atenția guvernului.

Printre cele mai însemnate Iăcașe dc cultură de acest fel din Moscova este renu
mita Galerie Tretiakov, Muzeul de Stat „V. I. Lenin”, Muzeul Central al Armatei Sovie
tice și Muzeul de Artă „A S. Pușkin”,

Mii de oameni ai muncii vizitează zilnic muzeele Moscovei admirând obiectele ex
puse, care se referă Ia cultura din trecut a poporului rus și a tuturor popoarelor din 
lume, admirând totodată noile lucrări ale oamenilor de artă, ale pictorilor și sculptori
lor sovietici care, stimulați și încurajați de grija partidului și a guvernului, creează noi 
opere valoroase, demne de marea epocă a construirii comunismului.

Clișeul pe care-1 reproducem reprezintă o parte din vestibulul Muzeului de Stat 
„Arhanghelscoe" (Moscova).

In rândurile care urmează publicăm un reportaj despre Muzeul de Artă „A. S. 
„Pușkin”.

Un tezaur al artei mondiale
...De ambele părți ale porții 

care duce spre muzeu se gă
sesc sculpturi impozante, tauri 
cu cinci picioare, cu aripi de 
vulturi și capete de om, făp
turi monstruoase, care au pă
zit în timpurile străvechi in
trarea în palatul lui Sargon, 
regele Asiriei,

...Un tînăr își prindă pan
glica de onoare, care în Gre
cia antică era acordată în
vingătorului în întrecerile de 
gimnastică...

...Cu un mănunchi de spi
ce în mînă. înconjurat de co
pii zburdalnici, care se joacă 
cu crocodili, stă bătrânul Nil, 
spiritul puternicului fluviu 
ce aduce fertilitatș Egiptului.

Toate acestea sînt statui și 
pînze, care se găsesc în minu
natul tezaur al artei raond'a- 
le: Muzeul de Stat de Arte 
Plastice „A, S. Pușkin" din 
Moscova.

Măreața clădire de pe stra
da Volhonlta este cunescută 
moscoviților. Aici se găsește 
unul din c.ele mai de seamă 
muzee ale’capitalei Țării So
vietice.

In muzeu este bine repre
zentată atît arta lumii antice 
cît și a contemporaneității. In 
curînd se vor deschide și să
lile închinate artei evului me
diu și a Renașterii. De pe a- 
cum numărul lucrărilor expu
se este de peste 5000.

Trecînd prin sălile secției 
artă antică, vizitatorii au o- 
oa'zia să cunoască arta ve
chiului Egipt, a Asiriei și a 
Babilonului, a Pcrsiei, arta 
grecilor și romanilor, cît și a 
popoarelor care au trăit în 
antichitate pe coasta de nord 
a Mării Negre.

Arta sculpturii a ajuns tn 
antichitate la o deosebită per
fecțiune, iar măestria realistă 
a sculptorilor Helladei consti
tuie și astăzi un model minu
nat pentru sculptorii contem
porani.

Trecînd din sală tn sală, vi
zitatorii muzeului au ocazia 
să vadă cele mai bune opere 
ale maeștrilor geniali din an
tichitate, cu toate că origina
lele acestor lucrări se găsesc 
dincolo de hotarele patriei 
noastre. Pentru a da posibi
litate locuitorilor din Mosco
va să cunoască operele de va
loare ale artei mondiale, care 
se găsesc în Egipt și Grecia, 
în Italia și Franța, Anglia și 
Germania, organizatorii mu
zeului au comandat copii de 
gips, care reproduc fidel toa
te detaliile sculpturii origina-

A. Cilenov 
colaborator științific 

al Muzeului de Stat de Arte 
Plastice „A. S. Pușkin" 

din Moscova

le. Colecția aceasta de copii 
constituie un mijloc valctos 
pentru, toți acei care doresc 
să cunoască Istoria artei mon
diale.

In sălile secției de artă an
tică există și multe lucrări o- 
riginale — sculpturi grecești 
și portrete sculpturale ai? ma
eștrilor- romani, portrete egip
tene. In afară de sculpturi, 
mai găsim și multe obiecte ale 
artei aplicative din epoca an
tică. Aici se pot vedea rămă
șițe ale lespezilor de piatră 
cu inscripții în scrierea cunei
formă, mumii și sarcofage e- 
giptene, vase antice, săgeți 
ale sciților. In acest fel, vi
zitatorul muzeului ara ocazia 
să cunoască nu numai arta, 
dar și viața popoarelor din 
antichitate.

Trebuie să remarcăm mal 
ales sala în care sînt expuse 
obiecte găsite pe coasta de 
nord a Mării Negre. Aproape 
toate obiectele expuse în a- 
ceastă sală sînt rezultatul u- 
nor săpături efectuate în de
curs de ani și ani de zile, de 
către expedițiile arheologice 
ale muzeului. Aici găsim nu
meroase vase care au pictate 
pe ele făpturi înaripate, ră
mășițe de pictură murală, mi 
nunate detalii arhitectonice, I- 
mense statui de marmoră prin, 
tre care și portretul sculptu
ral al conducătorului orașului. 
Gorghippf, care se afla pe lo
cul unde se găsește astăzi o- 
rașui Anapa.

De un renume mondial «e 
bucură galeria de picturi a 
muzeului, înființată în anii 
puterii sovietice și complgtată 
în permanență cu opere noi. 
Galeria numără citeva sute de 
tablouri și oferă o imagine fi
delă a picturii din majorita
tea țărilor Europei apusene, 
începînd cu epoca Renașterii 
și pînă în zilele noastre.

In prezentarea exponatelor, 
muzeul respectă cu strictețe 
principiul prezentării lor după 
școli naționale și într-o suc
cesiune cronologică.'

ÎMuIți d'ntre tinerii noștri 
cetățeni au auzit de nu
mele marilor pictori ai 
trecutului: de cîntărețul
oamenilor muncii, genita
lul psiholog, olandezul Rem
brandt. de incomparabilul ma
estru al penelului, flamandul

Rubens, de pictorul revoluției 
franceze, David. Genialele lor 
opere se găsesc în muzeul 
„A. S. Pușkin" din Moscova. 
Aici se găsesc și numeroase 
tablouri ale altor maeștri re- 
numiți.

Corifeii picturii ruse — Iva» 
nov, Kramskoi, Repin, Suri
kov, — au dat întotdeauna o 
înaltă apreciere picturii rea
liste a popoarelor din apus. 
Și în prezent, tablourile pic
torilor realiști europeni ne e« 
moționează profund, ne pro
voacă o mare desfătare, na 
fac să medităm îndelung. Cu
noașterea lor îmbogățește tn 
mod simțitor orizontul oame
nilor.

Este greu, Imposibil chlat>, 
să vorbești într-un singur ar
ticol despre întreaga bogăție 
a muzeului. Muzeul trebuie 
văzut de fiecare cu ochii lut. 
El 3e bucură de o deosebită 
popularitate atît în rîndul lo
cuitorilor din Moscova și al 
cetățenilor sovietici .din țara 
întreagă, cît și în rândul oas
peților din străinătate, care 
se pot convinge personal de 
respectul și interesul de oare 
se bucură la noi, în țara noa
stră socialistă, arta mondială 
și moștenirea culturală a epo
cilor trecute.

Oaspeții din străinătate sînt 
mai ales impresionați de nu
mărul mare de vizitatori care 
pot fi .văzuți în sălile muzeu
lui. In fiecare duminică, mu
zeul „A, S. Pușkin" este vi
zitai de peste 3000 oameni. Șî 
în cursul săptămînii găsim 
aici mulți oameni.

O trăsătură caracteristică a 
muzeelor sovietice o constitu
ie faptul că ele nu sînt doar 
un loc de păstrare a monu
mentelor culturii. Lucrătorii 
muzeului le popularizează în 
mod activ în rândul populației. 
Pentru cei care vor să vizi
teze muzeul artelor plastice 
se organizează o serie de ex
cursii, care ușurează cunoaș
terea colecțiilor sale bogate.

De o mare popularitate în 
rîndul tineretului se bucură 
ciclul de excursii oare cuprin
de toate secțiile muzeului. Pe 
lîugă muzeu a fost înființată 
și o sală de lectură Atît ex
cursiile cit și lecțiile sînt con
duse de specialiști, colabora
tori științifici ai muzeului.

Prin bogăția sa de artă, 
prin bogata sa activitate, Mu
zeul de Stal de Arte Plastice 
„A. S. Pușkin" este socotit 
pe drept cuvînt un tezaur al 
artei mondiale.

Artiștii amatori de la întreprinderea
„Electromagnetica11

AusambluJ artistic al întreprinderii „Electro
magnetica” desfășoară o frumoasă activ'tale 
artistică în cadrul căminelor culturale din 
raionul Lenin din Capitală.

In ultimele trei luni, ansamblul a prezen
tat săptămînal, duminica, și în z'le de sărbă
toare, spectacole de muz'că, dans și teatru 
pe scenele căminelor culturale d'n ra'on și 
ale căminelor culturale din comunele Măgurele, 
Bragad'ru, Lehliu, Vîțleju și alte comune d'n 
regiunea București.

In momentul de față, corul și echipa de 
dansuri pregătesc programul pe oare îl vor 
prezente la. arii. Pentru această apropiată 
activitate corul, condus de Alexandru Pleșca, 
a pregătit în cadrul celor zece cîntece popu
lare romînești și sovietice, cîntece cu su
biecte apropiate de viață celor c« mun
cesc pe ogoare, ea de pildă, „Grâu au- 
r'u" de Bhanter, „Secerișul" de Soloviov-

Sedoi, „Pe sub dual, pe sub pădure" de A. 
Stoia, „La fîntînă”, de Bena și altele. Echipa 
de dansuri pregătește o suită de dansuri olte- 
neșt’ și ardelenești.

Un program bogat și variat pregătește an- 
sanib'ul întreprinderii ..Electromagnetica” în 
vederea sărbătoririi zilei de 23 August. In afara 
dansurilor populare care vor avea ca soliști 
pe muncitorii Ion Olteanu și Grigore Dincă, 
corul repetă „Cîntece pentru 23 August" de 
Vas'le Popov'ci, „Steagul Part'dulu'" de Ma
te' Socor și „Sub al păcii stindard", cît și 
cîntece populare romînești și sovietice, so
listă f'ind muncitoarea Maria Micloș.

Echipa de artișt' amatori are în repertoriul 
e' trei piese într-un act. Piesele „Capul rău
tăților", ,,Do' căpitani" și „Ultima zi" au 
fost pregăt'te sub îndrumarea instructorului 
Florin Stroe, actor ta Teatrul Municipal.



S&ibăti m tutte W>4 - tir. XM Romi ni a liberă
(■■■■■cKxnMramniMMNMawMM

Pa a. 3-a

Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar 
al H. P. Ungare în R. P. Romînă 

a prezentat scrisorile de acreditare
Th urma ridicării la rangul de Ambasadă a 

Legației R. P. Ungare la București, Ambasa
dorul Extraordinar și Plenipotențiar al R. P. 
Ungare în R. P. Romînă, Laszlo Pataki, h 
prezentat la 9 iulie a. c., scrisorile de acre
ditare Președintelui Prezidiului Marii Adu
nări Naționale, dr. Petru Groza.

Le «demnitate au participat : Stolon Bu- 
ghici, ministrul Afacerilor Externe al R.P.R., 
Gheorghe Marussi, locțiitor el secretarului. 
Prezidiului Marii Adunări Naționale, Dionisie 
Ionțscu, directorul Protocolului din Ministerul 
Afacerilor Externe, Ionel Crișan, director ad- 
interim în Ministerul Afacerilor Externe și 
Ion Vrabie, directorul Cancelariei Prezidiului 
Marii Adunări Naționale.

Ambasadorul R. P. Ungare a fost însoțit 
de: primul secretar Gyorgy Kalmăr. consi
lierii comerciali Istvan Erdei și Gyorgy 
Găbor Fenyves ți ataș-ații Jeno Gyorgy, San
dor Hajual și lozsef Bird,

Prezentând scrisorile de acreditare, Amba
sadorul R. P. Ungare a subliniat că eliberarea 
Ungariei și Romîniei de către glorioasa Ar- 
mată Sovietică a creat condiții favorabile pen
tru oa cele două popoare șă-și ia soarta în 
propriile lor mîini și să înceapă, cu ajutorul 
permanent și multilateral al Uniunii Sovie
tice, construirea bazelor socialismului.

In continuare, D-șa a arătat că poporul 
maghiar urmărește cu simpatie și dragoste 
dezvoltarea neîncetată a Republicii Populare 
Romîne, precum și rezultatele însemnate do- 
bîndite de poporul romîn în domeniul con
strucției socialiste și apărării păcii. D-sa a 
arătat că lărgirea legăturilor de prietenie 
dintre cele două țări are o mare importanță 
în perioada actuală a construirii socialismu
lui, cînd guvernul R. P. Ungare și guvernul
R. P. Romîne iau noi măsuri de mare în
semnătate pentru ridicarea nivelului material 
și cultural al poporului muncitor.

Ambasadorul R. P. Ungare a arătat că 
hotă.rîrea guvernului R. P, Ungare și a gu
vernului R. P. Romîne de a ridica l>a rangul 
de Ambasadă Legațiile celor două țări este o 
expresie vie a dorinței lor de adîncire con

Ședință festivă cu ocazia repartizării in mediul rural 
a absolvenților Institutului medico farmaceutic din București

Absolvenții 'Institutului medico-farmaceutic 
din București răspund cu căldură chemării 
către toți absolvenții din seria 1954 a institu
telor medico-farmaceutice din R.P.R., lansată 
de absolvenții Facultății de medicină generală 
din București.

Vineri după amiază a avut loc în amfiteatrul 
mare al Facultății de medicină generală din 
București ședința festivă ou ocazia repar
tizării în mediul rural a absolvenților Institu
tului medico-farmaceutic din București seria 
1954.

In prezența a sute de absolvenți a luat cu- 
vîntul tov. dr. Voinea Marinescu, ministrul 
Sănătății, oare a vorbit despre sarcinile de. 
răspundere ce stau în fața noii serii de absol
venți, primă promoție a Institutului după-re
forma învățămîntului din anul, 1948. Subliniind 
roiul medicului în mediul rural, ca .propagator 
al științei,, ca luptător activ pe frontul apărării 
sănătății oamenilor muncii de ta sate, vor
bitorul a încheiat urând noilor absolvenți suc. 
xes în muncă.

■ A vorbit, apoi acad. prof. dr. St. MUcu, rec

Concursul echipelor
Faza raională a celui de al treilea concurs 

al echipetor artistice de amatori a fost în 
raionu-J Lugoj o sărbătoare a c-îptecului și 
jocului. La pregătirea acestor echipe de ar
tiști amatori au contribuit corpul didactic și 
elevii școlii populare de artă din Lugoj, c-are 
au lucrat efectiv cu artiștii amator', valorifi
când folclorul local. De asemenea, profesorul 
Stan Dumitru a ținut un curs de două luni 
de î-ndrumare artistică a dirijorilor corurilor 
dim acest raion.

In cadru1 acestui raion au fost antrenate 
pentru concurs 40 de cămine culturale, care 
au participat cu peste 2000 de artiști amatori. 
In a treia etapă a fazei raionale au fost an
trenate 15 cămine culturale, printre care cele 
dim Icter, Gratii, Bab.șa, Visa-g, Ohaba-Forgaci 
și altele. S-aiu prezentat la concurs coruri, 
echipe de dansuri, prezentatori, soliști vocali, 

tinuă a colaborări! politice, economice și 
culturale și a ajutorului reciproc dintre cele 
două țări.

In încheiere, D-sa a urat din partea poporu
lui maghiiar prosperitate. fericire și mult 
succes poporului romîn în munca sa de con
struire a socialismului.

In răspunsul său, Președintele Prezidiului 
Miarii Adunări Naționale, dr. Petru Groza, a 
subliniat «ă :

„Eliberarea Romîniei și Ungariei din robia 
fascistă de către glorioasa Armată Sovietică 
a adus popoarelor noastre adevărata indepen
dență națională și le-a deschis ealea făuririi 
uifbi vieți noi și fericite.

Datorită ajutorului permanent și multila
teral al Uniunii Sovietice și colaborării fră
țești dintre țările de democrație populară, 
poporul romîn și poporul maghiar, prin mun
ca lor creatoare, au obținut importante suc
cese în construirea bazelor socialismului. 
Poporul, romîn cunoaște și se bucură din 
toată inima de realizările mari obținute de 
poporul frate maghiar în lupta pentru ridi
carea bunăstării sale materiale și culturale, 
pentru prosperitatea continuă a Republicii 
Populare Lhigare.

Ridicarea la rangul de Ambasadă a Lega
ției Republicii Populare Romîne din Buda
pesta și a Legației Republicii Populare Un
gare din București este o. nouă mărturie a 
relațiilor strî-nse de prietenie, existente între 
țările noastre, relații oglindite în Tratatul de 
Prietenie, Colaborare și Asistență Mutuală 
dintre Republica Populară Romînă și Repu
blica Populară Ungară. Lărgirea și adîncirea 
în toate domeniile de activitate a acestor 
relații este o contribuție de seamă la lupta 
pentru întărirea păcii și colaborării inter
naționale, dusă de întreaga omenire progre
sistă în frunte cu marea Uniune Sovietică".

In încheiere, Președintele Prezidiului Marii 
Adunări Naționale, dr. Petru Groza, a mul
țumit Ambasadorului R. P. Ungare pentru 
urările exprimate și 1-a rugat, la rîndul său, 
să transmită poporului maghiar cele mai 
bune urări în munca sia de construcție paș
nică. (Agerpres) 

torul Institutului medico-farmaceutic din 
București, care a scos în relief perspectivele 
de dezvoltare din cele mai1 bune pe oare le des
chide fiecăruia dintre noii absolvenți munca 
sanitară în mediul -rural, posibilitățile de ridi
care cdil-hiuă a nivelului lor profesional. ,,Da
torită sprijinului pe oare îl veți primi atit din 
partea foștilor voștri profesori, cit și din 
partea forurilor metodologice, a încheiat vor
bitorul, condițiile voastre de pregătire pentru 
secundariatul clinic și posibilitățile de muncă 
științifică vă deschid larg căile de reușită la 
gxamenul pentru aspirantură, după terminarea 
stagiului în mediul -rural".

In numele noilor absolvenți, Constantin 
A1 exam dr eseu, de lia Facultatea de igienă, a 
spus: Noi mergem cu tot etanul la sate, fără 
teamă de greutățile începutului, și vom lupta 
pentru ridicarea continuă a nivelului -sanitar 
al oamenilor muncii de ta sate.

A urmat prima ședință a Comisiei pentru re
partizarea absolvenților din seria 1954 ai Ini 
stitutului medico-farmaceutic din București.

(Agerpres)

artistice de amatori
soliști instrumentiști, o fanfară, orchestre, 
echipe de călușari, recitatori, cititori artistici, 
o echipă de trei fluierași și duo de taragoate.

Dintre echipele prezentate s-a remarcat co
ral căminului ,,30 Decembrie" dim Babșa, 
compus din 90 de persoane și dirijat de țăra
nul muncitor Ion Radu.

In etapa a doua a fazei raionale a con
cursului a participat și alt cor cu o veche tra
diție, coral din satul Chizătău, compus din 
100 de persoane. Coral, care m anul 1956 va 
împlini o sută de ani de activitate și care a 
fost dirijat de Ion Vidu, Ciprian Poru-mbescu 
și Muzicescu, s-a .prezentat bine pregătit, pie
sele din folclorul local bucurîndu-se de un 
frumo-s succes.

Echipa de călușari din comuna Vlsag, con
dusă de Iuliu Penta, în v-irstă de 67 de ani, 
s-a prezentat la concurs cu o suită de dansuri 
bănățene bătrânești, frumos executate.

Comunicări și referate 
științifice

Colectivele de specialiști din cadrul Institu
tului, de Cercetări Geografice din București, 
Cluj și Iași, pe 1-îngă munca de cercetare 
științifică de teren, fac o serie de comuni, 
cări științifice ta Academia R.P.R., ședințe 
publice de comunicări și referate, recenzii, 
prezentări de cărți și reviste.

Dintre comunicările făcute la Academia 
R.P.R., me.fi-ționăm : ,,Monografia geografică 
a orașului Pașcani". „ Obs-ervațiumi geo-mor- 
fologice în munții Bîrgău", ..Raionarea geo- 
morfologică a Cimpiei. Romîne între Argeș 
și Șiret", „Piemonturile de acumulare și 
importanța studiului lor".

Comunicări și referate ca: „Contribuțiu-ni ta 
studiul climei în bazinul Petroșani", „Con. 
di-țiile fizico-geografice de aclimatizare a 
plantelor subtropicale în R.P.R.", conferințe 
ca: „Importanța apelor din R.P.R.", „Din is
toria descoperirilor geografice", „Curente 
pseudoștiințifice în geografia burgheză și 
contemporană", etc,, ținute tn cadrul S.R.S.C., 
al Institutului Romî-ne-Sovietic, îti diferite în. 
treprinderi și uzine, s-au bucurat de un fru. 
mos succes.

Comunicările, referatele și conferințele sînt 
ilustrate cu material cartografic (hărți, schi
țe) și cu proiecții de filme sau epidiascoape. 
In cursul anului trecut Institutul de Cercetări 
Geografice din București, împreună cu filia
lele sale din Cluj și Iași, a făcut 60 de co
municări și referate științifice, tar în cursul 
acestui an, 70.

Casa pionierilor 
din orașul Slatina

SLATINA (de te corespondentul nostru). 
Intr-urna dm frumoasele clădu-' ale orașului 
Slatina funcționează Casa pionierilor. Atei 
se desfășoară zilnic o vie activitate. In cele 
13 camere activează cercurile de geografie, 
chim;e, naturale, desen, mîini. îndemînatece, 
aeromo-dele, literatură, coregrafie, șah, etc. 
Ansamblul coral, condus de profesorul Dorel 
Georgescu, este format din 80 pionieri, iar 
cercu-l micilor tipografi, al cărui responsabil 
este Ion M'h-ail, tehnician la întreprinderea 
poligrafică „Oltul", numără peste 30 pionieri.

Biblioteca Casei pionierilor din orașul Șla- 
dina posedă peste 980 cărți, iar numărul ci
titorilor trece de 300.

Cercurile de chimie, fizică, naturale sînt 
dotate eu zec; de aparate, balanțe, mașini 
centrifuge, magneți, eprubete, corpuri ’ geo
metrice, etc.

In cadrul Casei Pionierilor aii fost vizio
nate un număr de 15 d'afilme. Bine .prini’te 
de pionier' au fost diaf'lmeie „Mitrea Cocor", 
„Ciocanul de piatră", „Origina și poluția 
omului", ,,Do' 'epurași", „Munții R.P.R.", 
„A. S. Pușkin", „Știința despre cer și pă- 
mî-nt".

La înzestrarea și amenajarea Casei pionie
'rllttr au eorftfibuit sfal::! popular al 
f’ițeșți, . cel raional și cel orășenesc 

regiunii 
Slatina.

întreprinderi și instituții din orașul și raionul 
Slat!na. .

Pe scenele orașului 
Tg. Mureș

TG. MUREȘ (de la corespondentul nostru). 
Seară de seară sala mare de spectacole a pa
latului cultural din orașul Tg. Mureș este plină 
pînă la refuz. Opereta „GtilLBaba" a lui Jă- 
noș Huszka, pusă în scenă de către colectivul 
Teatrului secuiesc de stat, se bucură de un 
mare succes..

Un succes asemănător obțin și reprezenta
țiile operetei „Voevodul țiganilor" de Johann 
Strauss, interpretată de artiștii amatori din 
echipele culturale O.C.L.-produse industriald 
din Tg. Mureș. Artiștii amatori au fost 'aju
tați cu drag în munca de punere in scenă a 
acestei operele, de directorul de scenă al Tea
trului secuiesc, Erno Szabo, artist emerit al 
R.P.R. Ambele spectacole au fost urmărite 
pînă în prezent de aproape 4000 oameni ai 
muncii din Tg. Mureș.

Declarația Consiliului de Miniștri 
al R. D. Germane

BERLIN 9 (Agerpres). - A. D. N. trans
mite : Serviciul de presă de pe lingă primul 
ministru al R. D. Germane anunță că la pro
punerea primului ministru Otto Grotewohl, 
Consiliu! de Miniștri al Republicii Demo
crate Germane a dat publicității următoarea 
declarație :

Amenințările provocatoare ale lui Adenauer 
față de Frânta, oare urmăresc scopul de a o 
obliga să ratifice tratatul cu privire la ,,co. 
munitatca defensivă europeană", au provoca'’ 
în lumea întreagă și mai ales în rîndurile 
opiniei publice franceze o îngrijorare se
rioasă Se aud voci care spun că Germaniei 
tm î-au servit învățămintele din trecut.

Guvernul Republicii Democrate Germane 
declară cu toată hotărî rea că Adenauer nu 
are dreptul să vorbească în numele poporului, 
german. Declarațiile și acțiunile sale se află 
în contradicție flagrantă cu năzuința spre 
pace a majorității poporului german. In Ger, 
manșa se desfășoară 9 luptă tndîrjită. între 
forțele democrate și șoviniștii care aspiră la 
revanșă, vinovați de dezlănțuirea celor două 
războaie mondiale, de faptul că au adus

In legătură cu dezvoltarea transportului feroviar 
între R. D. Germană și Germania occidentală

BERLIN 9 (Agerpres).—A.BIN. transmite: 
Presa democrată din Berlin a publicat comu
nicatul Ministerului Transporturilor Fero
viare dfn R.D. Germană în care se anunță că 
recent au avut loc tratative între reprezentan- 
țil transportului feroviar din Republica De
mocrată Germană și din Germania occiden
tală. In urma .tratativelor a fost realizat un

Conferința internațională a oamenilor muncii 
din industria metalurgică și de construcții de mașini

VIENA 8 (Agerpres) TASS transmite : Cea 
de a doua Conferință internațională a oame
nilor muncii din industria metalurgică și de 
construcții de mașini care s-a deschis la 3 
iulie la Viena și.a încheiat lucrările.

La propunerea lui Jean Breteau (Franța), 
participanții la conferință au ales noul comi
tet administrativ al Uniunii Internaționale a 
oamenilor muncii din industria metalurgică și 
de construcții de mașini. Din comitetul ad

O nouă încălcare a acordului de armistițiu în Coreea 
de către partea americană

KAISUNG 9 (Agerpres). - CHINA NOUA 
transmite : In dimineața zilei de 7 iulie tra
pele staționate în peninsula Ionian din Coreea 
de nord au prins doi spioni americani. Ei au 
fost descoperiți în timp ce încercau să fugă 
în Coreea de sud. După ce au tras focur' 
de armă împotriva soldaților uordcoreerii, 
agenții au fost siliți să se predea. Spionii 
erau îmbrăoați în uniforme ale armatei ame- 
rioane și aveau asupra lor acte de identitate 
false. Ei se numesc, Kim Sug Hi și Be C:an 
Hwan, și fac parte din unitățile Nr. 6.006.și 
8.240 ale. serviciului special, al aviației ame

Clica lisînmanistă pune la cale noi provocări
PEKIN 9 (Agerpres). - CHINA NOUA tra.ns 

mite : Autoritățile americane se grăbesc cu în
făptuirea planului lor menit să dea mînă li
beră clicii lisînmaniste de a începe noi provo
cări în scopul de a periclita acordul de ar
mistițiu din Coreea.

La 6 iulie, Lf.Stn Man a convins din nou pe 
stăpînul său american să î-nmîpeze părții co
reeano-chineze un „ultimatum". El a amenin
țat că va folosi „toate armele aflate la dispo
ziția sa“ pentru a încC-pe „ultima luptă deci
sivă" în scopul de a cuceri Coreea de nord. 
Marioneta sud-coree.ană a cerut de asemenea 
Statelor Unite „să pună la dispoziția Coreei 
de sud armament modern", declarînd că „ar
mistițiul nu mai este un obstacol pentru a- 
c ea sta".

La 3 iulie, ministrul lisînmanist al Afacerilor 
Externe, Bion Ion Te, a susținut că Coreea 
de sud nu mai este legată prin acordul de ar
mistițiu și că ea poate să întreprindă „liber" 
fot ceea ce este necesar pentru „unificarea" 
Coreei.

In același timp, clica lisînmartistă mărește 
în grabă trupele sale marionetă pentru a-și 
spori potențialul în vederea unor noi aventuri 
militare. Agențiile occidentale de informații a- 
nunță că Ciun Ir Von, șeful statului major 

poporului lor, precum și popoarelor Europei 
sîiige și lacrimi. Adenauer continuă politica 
anterioară a imperialismului german. Forțele 
democrate ale poporului nostru se pronunță 
cu hotărîre împotriva acestei politici ți nă
zuiesc intr-adevăr spre stabilirea. unor relații 
pașnice și de prietenie cu toate popoarele 
Europei O astfel de politică corespunde inte
reselor vitale atît ale poporului german, cît 
și ale poporului francez. Ea corespunde In
tereselor vitale ele tuturor celorlalte popoare 
din Europa.

Guvernul Republicii Democrate Germane 
își exprimă încrederea că cererea poporului 
german cu privire. Ta asigurarea unei păci 
trainice și a unor relații de bună vecinătate 
cu poporul francez, va duce la creșterea for
țelor democrate în Germania occidentală, la 
pace ți securitate pentru ambele popoare. 
Forțele democrate o le poporului german se 
vor dovedi a fi mai puternice decît încercă 
rile lui Adenauer de a transforma Germania 
occidentală într-un jandarm al Europei occi
dentale.

acord cu privire ta extinderea pe viitor a cir
culației de trenuri de pasageri pe calea fe
rată dintre R.D. Germană și Germania occi
dentală. Potrivit acestui acord, cu încăpere de 
la 15 Iulie 1954, zilnic vor circula 1—2 tre
nuri de pasageri pe distanța Berlin-Hamburg, 
Berlln-Koln. Berli-n-Frankfart-pe-Maih. Berlin. 
Mtjnchen, Leipzig-Koln, Leipzig-Mtfnchen, etc.

ministrativ fac parte: RoVeda (Italia), Mareei 
Bras (Franța), Efanov (U.R.S.S.), Ctao Liu- 
cian (R.P. Chineză), Rolf Bergar (Gerniianfa), 
Martin» (Brazilia;. Martin Covaci . (Romî- 
uia). Cthak (Cehoslovacia) și alții. Pre- 
•ședințe al Un'unii Internaționale a oame
nilor muncii din industria metalurgică și 
de construcții de mașini a fost ales Giovanni 
Roveda, tar secretar general a fost ales 
Marcel Bras.

ricane. Aceste unități sînt staționate în insula 
Kanghwa.

Această gravă încălcare a acordului de ar
mistițiu a fost comisă în ciuda repetatelot 
proteste ale părții coreeano-chineze împotriva 
acțiunilor de acest fel inițiate de partea ame 
ricana.

Din surse autorizate se anunță că partea 
corfieano-chitieză a prins în cursul primefoi 
șase zile ale lunii iulie mai mulți-spioni ai 
părții 'anierldarte oare s-au strecurat pe teri
toriul 'R.P.D. Coreene sau în zona demilita. 
rizată- în mai multe rlnduri.

general al armatei sud-coreene, a declarat ta 
5 iulie că înfăptuirea primei etape a planului 
de creare â unui mare corp de rezervă In Co
reea de sud va începe la 19 iulie. Toți absol
venții colegiilor și elevii școlilor medii vor fi 
chemați să facă pregătire militară. Ciun Ir 
Von a declarat de asemenea că guvernul II. 
șînmanist va crea o serie de divizii de rezervă 
care vor fț instruite în diferite regiuni ale 
Coreei de sud.

Li Sîn Man a fost chemat la Washington 
pentru a duce tratative în probleme militare 
și politice. El a promis la început să trimită 
pe ministrul său al apărării, Son Von Ir. La 2 
iulie a sosit în Coreea de sud amiralul Felix 
Stamp, comandantul flote' americane dm Pa
cific pentru a duce tratative cu Li Sîn Man. 
Stamp a plecat în Coreea de sud imediat după 
călătoria generalului Van Fleet, fostul coman
dant al armatei a 8-a americane.

Este cu totul evident că noile măsuri ale 
autorităților americane constițuie o încercare 
de a folosi clica lisînmanistă pentru a adinei 
netrăinicia armistițiului în Coreea, pentru a 
menține încordarea în Extremul Orient și a 
se opune luptei popoarelor asiatice pentru asi
gurarea păcii și securității în Asia.

Semnarea 
unui acord comercial 
între R. P. Chineză 

și R. D. Vietnam
PEKIN 9 (Agerpres). — CHINA NOUț 

transmite: La 7 iulie, reprezentanți ai Mi
nisterului Comerțului Exterior al Guvernuliif 
Central Popular , al Republicii Populare Chi
neze și ei mis’un'i comerciale e Republtei’ 
Democrate Vietnam au semnat un acord co
mercial privind sch'mbul de mărfuri pe anul 
1954.

A fost semnat de asemenea un acord privind 
schimburile comerciale pe scară redusă de la 
regiunea da frontieră dintre cele două țări.

Ambele documente au fost semnate după tna, 
tative eate s-au desfășura! într-o atmosferă 
cordială șt prietenească.

Acordul prevede o considerabilă sporire a 
volumului schimbului de mărfuri între cel» 
două părți față de 1953 Republica Populară 
Chineză va livra Republicii Democrate V:et- 
nam țesături de bumbac, fibre de bumbac, mar 
șihhunelte, materiale pentru transport și tele
comunicații. medicamente, instrumente chirur
gicale și hîrtfe. Republica Democrată Vietnam 
va exporta In R. P. Chineză metale neferoase, 
ceai, cafe», piper, vite cornute și piei brute și 
prelucrate.

Tot la 7 iulie reprezentanții Băncii Populare 
a R.P. Chineze și ai Băncii de Stat a R.D; 
Vietnam au semnat un acord cu privire la 
schimbul de valută dintre cele două țări to 
regiunile de frontieră.

— •—»

Succesele
Armatei Popu are de Elibsrare 

din Khmer
PEKIN 9 (Agerpres). — Agenția Viotitamezâ 

de Informații transmite comuiToatol din 8 iu
lie al înaltului Comandament al Armatei 
Populare de Eliberare-din Khmer în care se 
anunță că unități populare din sud.estnl Io. 
calității Koinpongciamet au -nimicit un ba a lion 
al trupelor marionetă cambodgiene echipat cu 
arme de proveniență, americană.

In comunicat se mai anunță că în ultima 
jumătate a lunii iunie. Armata Populară de 
Eliberare din Khmer și-a intensifica: atacurile 
în regiunea Kompongciamet. Forțele populare 
au distrus căile de comunicație controlate de 
inamic, au atacat numeroase posturi franceze 
din această regiune, silind apărătorii acestor 
posturi să le părăsească.

Trupele inamice dintr-un post situat la sud 
de districtul Mitnot au fost silite să se predea, 
unitățile populare eliberînd astfel o regiune 
locuită de 12.000 persoane.

La 8 iulie, unități ale Armatei Populare de 
Bliberare din Khmer au încercuit postul co
mandamentului francez din subsectorul Dum
ber, la 50 km. sud-est de Kompongciamet. In- 
cercînd să elibereze postul încercuit, coman
damentul francez a aruncat în luptă primul 
batalion mobil recent creat și echipat cu ar
me americane. Armata Populară de Eliberare 
din Khmer a interceptat acest batalion, și 
după o luptă care a durat 45 minute, a ni
micit o companie, punînd pe fugă restul ba
talionului.

Dezertări masive din armata marionetă 
din Patet Lao

ȘANHAl 9 (Agerpres). — Agenția Vietname
ză de Informații transmite că în u-rrna suc
ceselor repurtate de Armata Populară de 
Eliberare d'n Patet Lao în cadrul campanie! 
de iarnă-primăvară, moralul trupelor mario
netă din Patei Lao scade mereu. Potrivtț, unul 
comunicat oficial, în cursul primelor patru 
luni ale acestui an, în provincia Vien-Tian, 
din rîndurile armatei marionetă au dezertat 
1.125 soldați.

In comunicat se spune că în ultimele trei 
luni, Armata Populară de Eliberare din Patet 
Lao a distrus sau a ocupat 20 de posturi din 
provincia Vien Tian — important centru po
litic al francezilor în Patet Lao.Această vie. 
torie a provocat derută în rândurile soldațilot 
din trupele guvernului marionetă care au în. 
cepul să-i părăsească la început cite -unul, iar 
a.poi în grupuri mari.

DINI ȚĂ RILE DE DEM OCRAȚIE P OPU LAR Ă

Tatăl și fiul au pornit la întrecere
Coceo Ghega La învățat pe fiul său, Tasi, 

cînd acesta era numai de-o șchioapă, să fie 
drept,; cinstit și să-i placă munca. Probabil 
că .aceasta a fost principala cauză care a fă
cut oa, în adunarea ce avea loc, Coceo Ghe
ga să tiu se ridice împotriva fiului săli. Dim
potrivă, Ghega tatăl a rămas pe gîuduri alunei 
cînd fiul său a spus ;

— Se întîmplă uneori că brigada noastră 
este aprovizionată cu mari întreruperi și de 
lucrul acesta răspunde șeful de brigadă, la 
urma urmei doar, pentru aste l-am .și ales — 
și s-e uitat lung la .el. Căci șeful de brigadă 
nu era altul decît părintele lui.

Pentru o clipă privirile lor se întîlniră. Lui 
Tasi i se păru că-1 jignise pe tatăl său, 
privirea acestuia parcă spunea : „Prea 

.pripești, fiule, se poate oare să .mă faci 
rușine, pe mine, tatăl tău, în prezența tutu
ror: n-ai 
oa să-mi 
fiului se 
să-i faci 
mai ales

— Tovarășul Tasi are dreptate, trebuia să 
mă îngrijesc mal mult de aprovizionarea cu 
materiale. Critica este întru totul justă, o pri
mesc și Ai-o însușesc —- spuse șeful brigăzii 
edresîndu-se celor prezenți.

— Tatăl meu e un om adevarat — se gîn- 
dea Tasi, lăudîndu-1 în sinea sa. Nici nu 
m-ăm așteptat 1a altă atitudine diri partea 
lui. Da, își continuă el firul glodurilor, tatăl 
rrieu a fost și este un exemplu pentru mine. 
De la el pot învăța mulți...

In fața ochilor săi, tînărul văzu într-o stră
fulgerare anii copilăriei sale, își aminti de 
toate lecțiile primite de la tatăl lui, de sfatu- 
turile și observațiile — de tot ce a ajutat și 
a contribuit la formarea caracterului 
lui dulgher.

Corespondentă din R. P. Albania

care-1 frămîntiau necontenit : „Oare de ce lu
mea

mai

asta este orînduită atît de prost ?“ 
Bine tată, dar nu vor veni odată și zile 
bune ?
Vor veni fiule și zile mai bune, cînd o- 
va munci și va culege el roadele muncii

putut să găsești un loc mai potrivit 
spui ce ai de spus?” Dar în ochii 
putea citi o hotărîre fermă: „Ce 

tată, așa a trebuii să se întimple. 
că tu singur m-ai învățat așa..."

mul 
sale.

Aceste zile bune pe oare Tasi Ghega le aș
tepta atît de mult în satul Lekel, n-au venit 
decît odată cu eliberarea patriei și stabilirea 
puterii populare. Și într-una din aceste 
tînărul țăran muncitor Tasi Ghega din 
Lekel l-a rugat pe tatăl său 
lucru ca să 
ter bun, să 
dele muncii

— Vreau 
tatălui său.

— E o meseria grea, diar folositoare, 
nu te va lăsa 
pîine — gtndi 
resul băiatului 
spuse
ceput. II 
seria.

Băiatul 
pentru t 
un bun 
dulgher, 
precizie 
departe 
pe cel oare l-a

porii! său, el se va fîstîci și-ți va răspunde 
înroșindu-se pînă-n albul ochilor :

— Eu ?... nimic deosebit.... Cum să vă 
spun, am lucrat dulgheri» pe unele șantiere... 
Și va arăta mîinile sale pline de bătături, 
mîini aspre de muncitor. Ceea, ce n-o spu
ne diri modestie tînărul, o știu bine tovarășii 
săi de muncă.

Tiasi Ghega. a participat la -construirea a 
numeroase locuințe pentru muncitorii de la 
minele din Solenifa. la construirea nenumăra-

telor școli sătești, a lucrat ta ridicarea unor 
uzine. In prezent, tov. Ghega este unul din
tre constructorii unei mari fabrici de ciment 
ce se construiește pe teritoriul republicii.

★
Ip adunarea diri acea zl, secretarul orga

nizației de partid a vorbit despre meritele 
tînărului dulgher, arătînd că în creșterea lui, 
meritele revin dorinței lui de a sluji patria, 
partidului oare l-a îndrumat, tatălui care l-a 
crescut, l-a educat și La învățat să fie folosi
tor atît lui cît și societății.

Emoționai, Tiasi Ghega a privit prin toa
tă sala să-l găsească pe tatăl tai. l-a zăr't 
și a observa: pe fața tai același zâmbet, carac
teristic pe care l-a avut atunci la adunare, 
cîod l-a criticat pentru prima oară. „Vezi 
fiule?" îi spunea privirea tatălui.

tînăru-

★
încă din copilărie Tasi Ghega a 

toate lipsurile situației de mizerie 
se afla familia lui. Cu fiecare an ce
el simțea tot mai mult povara lipsurilor, min
tea lui de copil își punea deseori întrebări

îndurat 
în care 
trecea,

poiată învăța, să 
lucreze singur ți 
făcute cu mîinile 

să ma fac dulgher

zile, 
satul 
el la 
meș-

să-l ia cu 
devină un 
să culeagă rea
lul.

îi spuse el

că

care 
nici odată fără o bucată de 
tatăl și aminttndu-Și de inte- 
pentru fierăstrău, rindea, își 
putea ajunge un meșter pri- 

să-1 învețe ine-

I era 
meserie 

lucrător. 
Lucra

Incit
ziua

sârg'uimcios, 
și se

Tasi
cu at-îta 

dovedea tuturor că nu 
cînd va lă-sa în urmă 
inițiat în „tainele meseriei".

prinse dragoste 
doxedi în cur 
ajunse ajutor 

repeziciune 
că 
în

nd 
de

Și
e

Fiul lui Coceo Ghega este un om tînăr oare 
lucrează doar de cîțiva ani oa dulgher. Dacă 
îl întrebi ce a făcut el pînă acum pentru po

In anii puterii populare orașele și satele albaneze și-au schimbat complet în
fățișarea. In diferitele colțuri ale țării s-au ridicat mari întreprinderi industriale, au 
apărut numeroase școli și biblioteci, case de odihnă și parcuri. Una dintre localitățile 
care se poate piîndri pe drept cuvint cu noua sa înfățișare este orașul Vlora.

In clișeu: Un aspect din parcul orașului Vlora.

După cuvîntul secretarului, ta tribună urcă 
un tovarăș pe care cei prezenți încă nu-1 vă
zuseră.

— Am fost trimis — începu străinul — să 
distribui muncitorilor de la întreprinderea 
voastră, distincții acordate de guvern. In sală 
se făcu liniște. Tas' Ghega și-a încordat 
toată atenția. l«i gî.nd a început să-i enumere 
pe toți cei oare, după părerea lui, ar putea fi 
premiaț'. L® nlJ se gîndea.

— Coceo Ghega ! strigă delegatul.
Tasi s->a uitat ta tatăl lui. Coceo Ghega, 

roșu de emoție înainta încet, ridicînd capul 
sus. S-ia apropiat de tribună și Tasi Ghega 
văzu bine cum delegatul i-a luminat tatălui 
o medalie albă, strălucitoare. După aceea de. 
legatul i-a sirîns mina și l-a îmbrățișat. La 
început lui Tasi 1 s-a părut că delegatul ti 
spune ceva la ureche. Delegatul continuă să 
strige numele altor muncitori, diar Tasi nu-și 
lua ochii de la tatăl său pînă ce aceste nu 
se așeză ta loc.

Tasi auzea numele celor premtați: Pilio 
Hila, citea după listă delegatul —, Filip 
Piero. Tasi zîmbi, — ei erau tovarășii lui 
din brigadă.

— Tasi Ghega 1

Delegatul repetă numele și se uite prin sală 
să vadă cine este acest Tasi Ghega cărata 
trebuia să-i înmîneze medalia. Cu fața roșie 
ca para focului, tînărul dulgher se ridică și 
spuse cu vooe sugrumată de emoție :

— Aici.
—- Pentru munca neobosită, pentru depă

șirea normelor șl pentru calitatea bună a 
lucrărilor de construcție, sînteți decorat cu 
Medalia Muncii.

★
Intr-o seară geroasă de ianuarie, Tasi Ghe

ga spuse tatălu’ său : — Știi tată, am hotărît 
să te chem fa întrecere.

— Fugi de aici I Cu mine vrei să te măsori? 
Ai să te faci de rîs. Api întrecut pe alții mai 
ceva ca tine1— și arătă pieptul său unde era 
agățată panglica Ordinului Muncii și pan
glica Medalie' Muncii, mărturii ale meritelor 
sale. Mai așteaptă băiete, mal învață)

— Dar eu cunosc felul tău de a munci, 
mi-am însușit pe deplin măiestria, cunosc 
părțile tale tari ca și cele slabe, doar de 
atîția ani lucrăm împreună. La urma u'‘tnei 
doar tu m-ai învățat meseria.

— O viață întreagă lucrez ca dulgher și 
vrei să te întrec! cu mine, ba poate ch'ar că 
mi-o iei înainte?

Coceo Ghega era mîndru de această che
mare, își dădea seama că micul său fecior 
Tasi a deven't bărbat și a început să-i înj 
treacă pe alții și chiar pc el, care l-a învățat. 
El șj-a adus aminte de anii de foamete și 
mizerie din satul său. O coctoabă sărăcăcioasă 
și două mîini de muncitor, aceasta era toată 
averea lui. Tot trecutul La apărut în față, cu 
toate lipsurile și greutățile. A muncit ca 
argat la moșieri și chiaburi, după aceea 
a intrat ca ucenic la -un dulgher șî tre
când peste greutăți nenumărate, a reușit 
cu chiu cu va! să-și însușească măiestria 
care La costat mult sînge și sudoare. Cu 
rindeaua, fierăstrăul și toporul, Coceo Ghe. 
ga rătăcea an< de-a rîndul dintr-un Ioc In
tr-altul ca să-și cîștige o pîine amară pentru 
el și familia sa Treceau anii, viața era la fel 
de dură șj-1 chinuia gîndul că și fiul lui va 
trebui să ducă o viață amară deoarece nu 
avea nici un fel de avere. Au venit însă alte 
timpuri. Și tată astăzi, fiul lui îl cheamă 
la întrecere.

— Ce zici tată, primești ?
—- Da, sînt de acord.
Mîna mare a tatălui a strîns mîna mal 

mică dar energică a fiului. Pentru o clipă 
privirile lor se întîlniră oa și cînd și-ar mă
sura puterile. Tatăl zîmbea, dar de data »sta 
lui Tas’ i se păru că zîmbetul tatălui părea 
că-1 încurajează.

In ziua următoare, lucrătorii veni-ți la schim
bul de după masă au citit pe tabloul întrece
rilor următoarele cuvinte: „Tasi Ghega l-a 
chemat Ia întrecere pe dulgherul Coceo Ghe
ga". Lucrătorii făceau haz de această între
cere oarecum neobișnuită.

— Strașnici oameni avem : și tatăl și fiul 
sînt decorați, acum au pornit la întrecere. Nu 
se știe cine o să iasă primul, dar or să lu
creze bine ațnîndoi, asta-i sigur. Tînărul 
aceste este tin băiat și jumătate!
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CRONICA
Washingtonul șantajează Franța

j’ Cu doi ani tn urmă, ministrul Robert Schu. 
Juan a semnat pentru Franța, din ordinul 
Washingtonului, acordurile de la Bonn și tra
tatul de la Paris prin care se înființa faimoa
sa „comunitate defensivă europeană”. Deși a 
trecut atîta vreme de cînd un ministru fran. 
pez a semnat actul de reînviere el armatei 
Revanșarde germane, parlamentul francez a 
Refuzat totuși să ratifice pînă în ziua de azi 
fecordurile agresive de la Bonn și Paris.
!' Acest fapt a stîrnit, la diferite perioade, fu- 
k'a neputincioasă a guvernanților americani. 
Campania de presiuni exercitate asupra Fran
ței pentru a o s’li să ratifice crearea „CDE" 
a fost considerabil întărită în ultimul timp, 
într-un moment în care Franța este angajată 
în importante tratative internaționale pentru 
încetarea războiului din Indochina. Deși pla
nurile de creare ale „C.D.E.-“ sînt legate 
de numele unor foști miniștri francezi, 
poporul francez a refuzat să.și dea asentimen. 
tul pentru că în spatele unor fraze înșelătoare, 
planurile americane — cărora de circumstanță 
li s-a aplicat o marcă franceză — prevăd re
facerea mașinii de război germane de către 
clica revanșardă de la Bonn. Acest lucru este 
recunoscut fățiș de însuși ziarul conservator 
englez „Daily Telegraph" care sublinia că 
„Ceea ce „comunitatea defensivă europeană" 
face, este să sancționeze reînarmarea Germa
niei, pretinzlnd în aceiași timp că nu există 
o reînarmare germană".

Ințelegînd să fie stapîni în propria lor ca
să. francezii au respins cu hotărîre constitui
rea acestei „comunități” la adăpostul căreia 
Adenauer ar urma să-și clădească, în coasta 
Franței, o puternică armată revanșardă. Presa 
din occident recunoaște tot mai deschis de 
altfel că șansele de ratificare a „C.D.E." 
în Franța și Italia s-au redus aproape h 
zero. „Proiectul comunității defensive europe
ne — scrie „Gazette de Lausanne” se află în 
pană în Franța și Italia. El pare condamnat 
de narlamentele celor două țări înainte de a 
fi fost pus realmente în discuție. învestitura 
strălucită a lui Mendra France se datorește 
și lipsei sale de grabă față de o ratificare a 
tratatului „C.D.E ”,

Refuzînd să înțeleagă sensul evenimente, 
lor și nenutîndu-se împăca cu ideia neratifi. 
cării „C.D.E.”. diplomația americană recurge 
tot mal des în ultimele luni la armele sale 
cunoscute: presiunea, șantajul, amenința
rea. Referindu-ne numai la cele mal a- 
propiate evenimente vom reaminti că Ia 28 
iunie a fost dată publicității declarația comună 
e lui Eisenhower și Churchill în care Franța 
era pusă în fata unui nou ultimatum în ce 
privește problema reînarmării Germaniei occi
dentale Pe această bază și bineînțeles pe 
baza instrucțiunilor speciale primite, înaltul 
comisar american în Germania occidentală, 
Conant, a amenințat deschis Franța că dacă 
nu va ratifica tratatul „comunității defensive 
europene”. Statele Unite vor recurge Ia crea
rea unei armate germane independente. Pe un 
ton insolent el a declarat textual, că nu 
poate prezice „ce se va întîmpla dacă parla
mentul francez va intra în vacanță fără să ra 
tifice tratatul”.

O presiune similară, care a stîrnit o puter
nică indignare în rîndurile oniniei public? 
franceze, a constituit-o discursul extrem de 
agresiv rostit acum o săptămînă de 
Adenauer. Vorbind în termeni violent! el și-a 
exprimat nerăbdarea față de „tergiversările" 
și „ezitările" Adunării Naționale franceze. 
Adenauer a amenințat Franța că în eventua. 
litatea respingerii tratatului de la Paris, ea 
va avea de înfruntat perspectiva creerii unei 
armate germane La granița sa „îndreptată, 
poate. împotriva ei". In legătură cu acest dis
curs insolent, corespondentul de Ia Bonn al 
ziarului englez „Observer” scria : „De fapt. 
Adenauer pune revolverul la tîmpla Franței : 
— ori ratificați comunitatea defensivă euro
peană în actuala formă, ori acceptați reînar. 
marea neîngrădită a Germaniei..."

Șantajul american este evident El urmăreș'e 
să silească Franța să ratifice trata* *e!e  
„C.D.E.", amenințînd-o că în caz contrar Ger 
mania occidentală va fi oHcum reînarmată. 
iar Franța lăsată singură, lîngă un vecin oare 
nu se va întreba poate prea multă vreme în
cotro să-și îndrepte armele. In fața Franței 
se pune însă astfel o dilemă falsă: Germania 
occidentală reînarmată în cadrul „C.D.E." sau 
Germania occidentală reînarmată în afara 
„C.D.E.". Poporul francez a răspuns a- 
cestei presiuni prin dorința sa de a nu 
admite nici un fel de remilitarizare a Germs, 
riei occidentale. Iar ca urmă re a puternicelor 
presiuni populare, parlamentul francez nu a 
ratificat nifi pînă acum tratatul „C.D.E.".

Dacă pînă mal în anii trecuți .pregătirile mi
litare, interzise după capitularea Japoniei, pe 
baza acordurilor internaționale încheiate în a- 
cea perioadă, au fost desfășurate de către 
ocupanții americani, într-o oarecare măsură 
pe ascuns, începînd din acest an ele au căpă
tat un caracter tot mai fățiș, culminînd cu 
legile Intrate tn vigoare la începutul acestei 
luni, legi care co-nsfi-nțesc în mod oficial cre
area armatei japoneze. Aceste legi sînt în 
număr de două : „legea pentru organizarea 
direcției apărării naționale” și „legea pentru 
organizarea forțelor apărării naționale”. Pe 
baza acestor legi, „corpul securității națio- 
nale‘‘ și „corpul securități' maritime" oare au 
existat pînă la sfîrșitul lunii iunie, au fost 
transformate în „forțele terestre de autoapă
rare” și în „forțele maritime de autoapă
rare”. Asigurînd dezvoltarea trupelor terestre 
și ale marinei, m’litariștii japonezi n-au negli
jat nici aviația pentru care a fost creat „cor
pul de apărare aeriană".

In ce-privește organele supreme de con
ducere ale armatei și aici au fost operate o 
serie de schimbări care poartă cu toate em- 
bicm.a „Made iu U.S.A.". Astfel, pe lîngă 
consiliul de miniștri a fost creat „consiliul a- 
părării naționale” după modelul consiliului 
național al securității din S.U.A. Acesta este 
de fapt organul militar suprem, și carg avînd 
împuternicirile cele mai largi cu putință, va 
trece în practică peste capul parlamentului, 
avînd latitudinea să ia hotărîri ,,în proble
mele războiului și ale păcii". Fosta „direcție 
a securității naționale” a fost reorganizată 
devenind „direcția apărării naționale" iar șe
ful ei care in fapt deține funcțiunile minis
trului de război, face parte din consiliul de 
miniștri. In sarcina acestei direcții intră înfăp

» La 8 talie a avut loc tn Pundjabul de est 
inaugurarea solemnă tn prezența primului 
ministru al Indiei, Nehru, a unui nou sistem 
de irigații. Presa indiană subl’niază că cons
trucția sistemului de Irigații a fost înfăptuită 
sub conducerea inginerilor indieni fără ajutor 
străin și a fost terminată cu un an înainte de 
termen.
• Armata populară albaneză și întregul po

por albanez sărbătorește la 10 iulie cea de a 
XI-a aniversare a Armatei populare albaneze. 
De cîteva zile, în întreaga țară se .desfășoară 
o intensă activitate consacrată acestei săr
bători.

O Potrivit relatărilor presei Cheddi Jagan, 
fost prim mi rstru al Guyanei Britanice și alți 
conducători a1 Partidului popular progresist 
deținuți in închisoare au declarat greva foa
mei în semn de protesl împotriva tratamenfu. 
Iu' ta care sînt supuși. Printre alte tortur' 
Jagan este Inch’s în fiecare zi timp de 14 ore 
în'r-o celulă strimtă, cu pereți de betori în 
care abia încape o singură persoană.

0 In ultimele zece zile au fost arestați 29 
membri al partidului comunist ilegal din Bra-

TEATRE: Parcul de cultură și odihnă ,.I. V, 
Stalin” — Teatrul de vară — orele 20: Vlaicu 
Vodă; Estrada pentru amatori — orele 19.30:^^ 
Spectacol prezentat de echipele sindicale®»^ 
D.G.H. șl I T.B. „Ilie P’ntlUe”; orele 21: W
Program prezentai de echipele artistice sin- ( 
dlcale ale Combinatului Pol'grafic Casa Scln- 
teii și O C L. 2: Estrada pentru copii — orela / 
19: Spectacol dai de Teatrul de păpuși: Gră
dina Boema — orele 20: Mln'aturi pe porta, 
tiv; Arenele Libertății — orele 20: Spectacol 
dat de ansamblul de cîntece și dansuri S.P.C.; 
Parcul de cultură și sport „23 August" — 
Teatrul de vară, orele 19.30: Concert de mu
zică distractivă; Parcul 8 Mai — Estrada pen
tru amatori — orele 18.30: Program artistic 
prezentat de Casa de cultură „Ștefan Șacu. 
mia«i".

CONFERINȚE: Parcul prieteniei rotnîno-so- 
vietice (str. Dr. Staicovici Nr. 44): In ciclul: 
„Viața tineretului sovietic oglindită.în filme", 
tov. Miron Heinic va prezenta f’lmul „Orașul 
tinereții".

CINEMATOGRAFE: Patria, Elena Pavel: 
Cafeneaua dc pe bulevard: Republica, I. C. 
Frimu: Crîngul de călini; înfrățirea intre po
poare: Hamlet: București, Gradina Progres; 
Primăvara; Maxim Gorki — matineu: Filme
pentru cei mici ; după amiază : In ghețurile^^ ’ 
Oceanului, Hneri sportivi, Cine-i primulj^^^^ 
Lumina: hrînă rece; Victoria: Vacanță cu^^BB 
Aridei; Gh. Doja: in numele legii; Alex. Popov: 
Iulia; 8 Martie: Brigada lui lomiț. Meciul de / 
fotbal R. P, Ungară — Anglia la Buda- \
pes ia; Vasile Roaita: Enrrul din Buhara; 
Cultural: Aventură la castel. Const. David: 
Maeștri! baletului rus: Alex. Sahia: Trenul 
merge spre Răsărit; Flacăra: Marile speranțe; 
Tudor Vladimirescu; Fanfan la Tul’pe; Munca 
(fost Vergul: Petroliștii din Casplcia, Zborul 
în lună. Arta: Primăvara ta Moscova; Popu. 
Iar: Balaurul; M. Eminescu: filmul.spectacol 
Umbre: Miorița: Flăcări deasupra Asiei; Mo
șilor: Viața Li cffad'lă: Dorica Simo: Pulbere 
argintie; 8 Mai: Corăbiile atacă fortărețele 
(Amiralul Ușacpv. seria ll.a). Volga: Nicholas 
Nickleby; I Mai: Ernst Thalmami; Libertății: 
Balada Siberiei; N. Bălcescu: Sub oraș; Ra
hova: Fiul mării.

Politicienii și presa americană recunosc e- 
șecul încercărilor lor de presiune de pînă a- 
cum. Cu toate acestea gîndul abandonării 
„C.D.E." determină cercurile conducătoare ale
S.U.A. să exercite noi manevre șantajiste. 
..Efectul amenințărilor este îndoielnic” — se 
vede silit să recunoască „The Wall Street 
Journal”, dar Statele Unite continuă să stri-

■ ge că „dacă nti se va trece la acți-une în 
privința C.D.E. pînă la o anumită dată în 
viitorul apropiat, nu va ex.sta o alternativă 
rezonabilă decît să -se treacă la acordarea 
suveranității germane și la alte aranjamente 
pentru apărarea Germaniei”.

Pentru a găsi asemenea „alternative" au 
început la Londra tratative separate anglo- 
americane cu privire la problema germană 
Refer'tor la aceasta ziarul francez „Fnanc- 
Tireur" remarca cu amărăciune că „Pentru 
prima oară de la Potsdam, Franța nu parti
cipă la convorbiri cu privire la statutul Ger. 
maniei". Trebuie să reamintim că S.U.A. nu 
au găsit de cuviință să invite Franța nici la 
tratativele recente de la Washington.

Presa americană exprimă deosebit de lim
pede scopul convorbirilor de la Londra. Co. 
respondcntul, din Washington al ziarului 
„New-York Herald Tribune" spune direct că 
„dacă noul guvern Mendes France nu

9 Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
I-a numii pe Dmitri Jukov ambasador extra, 
ordinar și plenipo'ențtar al U.R.S.S. în Re
publica Indoneziană.

• La 8 iulie, la Ulan Bator a avut loc inau
gurarea cavoului lui Suhe-Bator și Cioibalsan. 
La ora 16, In piața „Sulie Bator" a avut loc 
un miting de masă consacrat acestui eveni
ment. Mitingul a fost deschis de D. Damba. 
prim-secretar al C.C. al Partidului Popular 
Revoluționar Mongol. Au rostit cuvîntăr’ pri. 
mul ministru Țedenbal, țăranul Sodnomdarja 
— vechi partizan, muncitorul Sansaraidorj1, 
reprezentant’ ai armatei și a! intelectualități! 
din R. P. Mongolă.
• La 8 iulie. însărcinatul cu afaceri al Re

gatului Unit în Republica Populară Chineză, 
H Trevelyan a făcut o vizită ministrului Afa
cerilor Externe al R. P. Chineze, Ciu En-lai 
și t-a remis scrisorile de acreditare. La cer<’- 
monie au fost de față Cian Han-fu. locțiitorul 
minierului Afacerilor Externe al R.P. Chineze 
și Cian Iueh. director adjunct al departamen
tului pentru țările Europei occidentale șl Afr'- 
cei din Ministerul Afacerilor Externe al R.P 
Chineze.

INTERNAȚIONALĂ
va asigura ratificarea de către Adunarea Na
țională a tratatului cu privire la comunitate? 
defensivă europeană pînă la diata cînd Adu
narea Națională va lua vacanța de vară, 
S.U.A. și Anglia vor acționa independent... 
Acest acord (este vorba de acordul încheiat 
in urma tratativelor de la Washington — 
N.N.), este o mărturie că Adenauer și Dulles 
și-iau schimbat atitudinea față de problema 
germană..." La rindul său, corespondentul 
din Londra al aceluiași jurnal declară cu ci
nism că în prezent se folosește față de Fnanța 
,,o terapie cu metoda ghionturi'or și a lovitu
rilor". O parte a acestor „ghionturi și lovi
turi” o constituie fără îndoială și conferința 
anglo-americană de la Londra.

Diplomații americani au în servietele lor di
ferite variante în vederea reînarmării Germa
niei occidentale. Printre acestea se numără 
includerea directă a Germaniei occidentale 
în pactul nord atlantic, reînarmarea ei după 
„metoda japoneză" adică înzestrarea forțelor 
ei polițienești cu echipament militar — ceea 
ce deaitminteri a și fost pus în practică — 
și îndeosebi încheierea de acorduri militare 
bilaterale. Această ultimă soluție a reținut în
deosebi atenția cercurilor guvernante ameri
cane. In acest sens, corespondentul din New- 
York al ziarului vest-german „Tagesspiegel" 
— care apare sub licență americană —afirmă 
că La Washington Churchill și Eisenhower ar 
f’ căzut de acord să încheie o alianță militară 
în trei — Statele Unite, Marea Britanie și 
Republica Federală Germană — în cazul în 
care tratatul „C.D.E." nu ar fi ratificat de 
către Franța și Italia. Scopul pentru oare este 
vînturată ideea constituirii „axei" Bonn-Lon- 
dna-Washington nu este greu de priceput. 
Faptul că afirmația unu! ziar oare apare cu 
autorizație americană a fost imediat dezmin
țită de către Gasa Albă nu face decît să 
întărească Impresia că problema încheier’i u- 
nu- asemenea pact agresiv a fost luaîă în 
considerație la Washington.

Noile presiuni americane și engleze asupra 
Franței au stîrnit o puternică nemulțumire în 
rîndurile poporului francez. Presa franceză 
reflectă din plin în paginile sale indignarea 
opiniei publice. Astfel ziarul „Paris Nor
mandie" protestează împotriva a ceea ce nu
mește eforturile „enervante și neîndemînati. 
ce" ale lui J .F. Dulles si ale lui Adenauer 
de a face presiuni asupra Franței pentru a lua 
o hotărîre rapidă asupra planului de creare 
a armatei europene. „Metoda scrîșnel'lor din 
dinți și a amenințărilor — scrie ziarul — 
nu este o metodă înțeleaptă. în snecial dacă 
este folosită în momentul cînd Franța este 
angajată în negocieri vitale". La rîndul său, 
oficiosul „Le Monde", subliniază că „tonul 
declarațiilor făcufe în ultimul timp la Wa
shington și Bonn a devenit inadmisibil.. Pre
siunile exercitate asupra noastră capătă toi 
mai mult caracterul unui ultimatum pe care 
însă, guvernul nostru trebuie să-l respingă 
imediat". Ziarul se pronunță de asemenea în 
favoarea organizării unui referendum în Fran. 
fa în problema reînarmării Germaniei occi
dentale.

Noile presiuni americane împotriva Franței 
urmăresc să convingă opinia publică france
ză că reînvierea armatei germane este inevi
tabilă Onin'a publică franceză a ărătat și a. 
rată încă că nu poa*e  fi indusă în eroare

Partidul Comunist Francez a arătat în ie- 
numărate rînduri că poporul francez poate 
împiedica refacerea armatei germane. Franța 
poate să împiedice reînarmarea Germanie1 oc
cidentale în cadrul pactulu' nord-atlantic cu 
ajutorul dreptului său de veto. Acest fapt ne 
arată că prin poziția sa față de problema ger
mană Franța poate să determine o prăbușire 
a întregii politici atlantice.

Poporul francez știe că reînarmarea Germa, 
niei occidentale trebuie împiedicată șt că 
„C.D.E.“-ui are o singură alternativă: asigu
rarea securității colect’ve a tuturor popoarelor 
din Europa. De apeea, discuția generală care 
se duce în Franța cu privire la securitatea na
țională a țării este strîns împletită cu cererea 
pentru traducerea în viață a propunerilor so
vietice nentru asigurarea securității tuturor 
popoarelor europene.

Sensul unor texte de lege 

1 n cîteva rînduri

tuirea programului de reînarmare. O organi
zație asemănătoare cu grupul mixt al șefilor 
de stat major ai S.U.A. a luat ființă sub de
numirea de „grupul mixt al șefilor de stat 
major".

Toate aceste măsuri luate de guvernul Io- 
șida și pe care atît el cît și adepții săi în
cearcă să le prezinte opiniei pub'ice ca fiind 
dictate de dorința de a întări capacitatea de 
apărare a Japoniei, nu fac altceva decît să 
reînvie vechea și agresiva armată imperială și 
să o pună la dispoziția S.U.A. Sub eticheta aș.a 
ziselor „forțe de autoapărare" se asounde în 
realitate nucleul armatei japoneze renăscute, 
care poate socoti pe drept cuvînt ziua de 1 
iulie, ca ziua sa de naștere. De altfel, în a- 
ceastă zi, după cum anunță agenția „France 
Presse", ministrul japonez al apărării a pre
zidat ceremonia creării oficiale a așa numi
tei „forțe de autoapărare a Japoniei”.

In întreaga Japonie, acest eveniment a tre
zit un puternic val de indignare. Majoritatea 
ziarelor apărute în ziua de 1 iulie au condam
nat în articole'e lor pregătirile militare ale 
guvernului lo-șida, calificî-nd intrarea în vi
goare a celor două legi ca „un pas înapoi 
spre militarism". „Ziua de azi, scrie ziarul 
„Iomiuri" marchează începutul unei reve
niri la vechea linie, deoarece armata odioasă 
pe care Japonia a respins-o potrivit noii con
stituții. a luat naștere în mod fățiș astăzi sub 
denumirea de forțe ale apărării”.

Ceea ce scoate în evidență cu și mai multă 
tărie caracterul agresiv dl armatei nou create, 
este faptul că în virtutea noilor legi, funcțiile 
„forțelor de autoapărare” sînt lărgite de la 
menținerea securității în interiorul țării, le 
„respingerea agresiunii din afară”. Or, tocmai 
acest fapt dovedește intențiile guvernului de 
la Tokio de a folosi armata dincolo de 
granițele țării, acolo unde imperialiștii ame
ricani sînt gata să se avînle în, noi aventuri 
militare. In cursul dezbaterii din parlament, 
cu privire la „pactul de securitate mutu-ală” 
încheiat în're S.U.A. și Japonia la 8 mar
tie 1954, intențiile agresive ale guvernului 
japonez au ieșit cu tărie în evidență. Cu a- 
coastă ooazie Taketora Ogata, v’cepreșed'n- 
tele consiliului de miniștri, a declarat că 
forțele armate japoneze care vor fi create pe 
baza „acordului cu pr’vire la ajutorul pen
tru asigurarea securității mutuale” vor pu
tea să se alăture forțelor O.N.U. ca „volun
tari” și să fie trimise în' străinătate ca uni
tăți combatante.

După cum se vede, declarațiile lui Ogata 
au avut darul de a pune în lumină faptul 
că legile susamintite sînt rezultatul direct al 
„pactului de securitate mutuală” în vigoare 
mpus Japoniei de către S U.A. și a celor 
trei acorduri oare „completează” acest pact, 
încheiat după modelul acordurilor asemă
nătoare intervenite între S U.A. și alte țări 
satelite, acest pact transformă Japonia într-o 
bază militară și un instrument al politicii a- 
gresive americane în Extremul Orient. Prin
tre al'ele, acordul prevede ajutorarea Japo
niei, în vederea reînarmării ei. Legătura 
strinsă între semnarea acestui acord și tre
cerea fățișă la remilitarizarea Japoniei o do
vedește și faptul că numai cu cîteva zile 
înainte de încheierea sa guvernul loșida a 
aprobat cele două proiecte de lege care au In
trat în vigoare la 1 Iulie 1954.

Refacerea armatei agresive japoneze de 
către imperialiștii americani, demască puter
nic încercările acestora de a înăspri mai de
parte încordarea internațională. Reînarmarea 
laponiei face par'e integrantă din încercările 
S.U.A. de a constitui o alianță militară agre
sivă în Asia de vest, îndreptată împotriva 
Unlun” Sovietice și a Republicii Populare 
Ch'neze.

Perioada oare a urma*  după încheerea pac
tului japono-iamerioan s-a caracterizat prin 
intensificarea pregătirilor militare: industria 
de război a primit nenumărate comenzi, în 
rîndurile armatei au fost reîncadrați pe soară 
largă ofițeri Japonezi oare au luat parte ta 
războaiele agres’ve ale Japoniei. După 
cum anunță radio Tokio corpul, ofițerilor su
periori din fosta „direcție a securității națio
nale” a fost completat în proporție de 60 ta 
sută iar în fosta „direcție a securității ma
ritime" în proporție de peste 90 la sută cu 
foști militariști, mare, parte din ei fiind notorii 
criminali de război. începînd din această lună. 
Japonia va trimite în S.U.A. pentru a fi in- 
struiți militari din armata de usoat, marină 
și aviație.

Popoarele Asiei condamnă uneltirile agresi
ve ale S.U.A. în zona Pacificului și înfierează 
cu hotărîre remilitarizarea Japoniei. Opinia 
publică din Asia luptă cu tot mai multă ho
tărîre pentru a pune stavilă planurilor agre
sive ale S.U.A., pentru a croi drum larg asi
gurării securității colective în Asia pe baza 
unirii eforturilor tuturor popoarelor asiatice.

Recentele întrevederi dintre primii miniștri 
ai Chinei, Indiei și Birmaniei, au arătat că 
în istoria Asiei s-a deschis o nouă perioadă 
în oare popoarele acestui uriaș continent nu 
vor mai permite amestecul altor țări în a- 
facerile lor interne. In acest sens, întreve
derile dintre Ciu En-Jai, Nehru și U Nu iau 
constituit o adevărată piatră de hotar în Is
toria popoarelor asiatice. In comunicatele 
comune pe care le-au dat publicității primii 
miniștri ai Chinei, Indiei și Birmaniei subli
niază dorința de pace a popoarelor din în
treaga lume și îndeosebi a popoarelor asia
tice. Cele cinci principii care au fost expuse 
In cele două declarații au fost primite cu o 
vie satisfacție de popoarele asiatice.

Popoarele Asie’, între oare și poporul Japo
nez, au salutat cu v'e satisfacție întrevederile 
istorice core au avut loc în oapitalele Indiei și 
Birmaniei, convinse fiind că relațiile de prie
tenie, colaborare și coexistență pașnică ce se 
încheagă între popoarele Asiei, slujesc cauzei 
menținerii și consolidării păcii în Asta și în. 
treag-a lume.

EUGEN PHOEBUS 
N1COLAE LUPU

zilia și persoane care simpatizează cu parti
dul comunist. In seara zilei de 7 iulie poliția 
a arestat pe Amarillo de Vasconcellos, secre
tar ad-interim al part'dului comunist.

0 La 8 iulie în S.U.A. aproximativ 30.000 
muncitori, membri a> sindicatului muncitorilor 
din industria cauciucului au declarat grevă. 
Greva a cuprins 10 întreprinderi ale sociețății 
„Goodyear Tire and Rubber Company" din opt 
state ale S.U.A. Po'rivit declarației președin
telui sindicațului, Backmaster, greva a fost 
declarată din cauza refuzului societății de a 
sațisface revendicările cu privire la îmbunătă
țirea condiți’lor de trai ale muncitorilor.

e Intr-un expozeu făcut vineri dimineața 
în fia ța Ad mării Naționale, Guer’n Beaumont, 
secretar de stat La ministerul atacer'lop ex
terne al Franței a declarai că o eventuală 
aplicare separată a acordurilor de la Bonn 
și Paris în,re cele tre’ puteri occidentale și 
Germania occdentală, ar provoca mari d:f'- 
cultăț’ Jur'dice și politice. Guvernul francez 
— a declarat el în contimîare — nu va con
simți la o disociere a celor două tratate, 
deoarece aceasta ar aduce mari prejudicii.

Conferința de la Geneva
GENEVA 9 (Agerpres). — TASS transmite:
La 8 iulie, ministrul Afacerilor Externe al 

U.R.S.S., V. M. Molotov, a avut o întrevede
re cu Fam Van Dong, v'cepreședînte al Con
siliului de Miniștri al Republicii Democrate 
Vietnam, cu Cian Ven-tian și Li Ke.nun, loc. 
țiitor’ ai ministrului Afacerilor Externe al Re. 
publici! Populare Chineze.

In timpul întrevederi a avut loc un schimb 
de păreri tn legătură cu desfășurarea în ca
drul conferinței de la Geneva a discuțiilor în 
jurul problemei restabilirii păcii în Indochi. 
na.

★
GENEVA 9 (Agerpres). — TASS trans

mite:
La 9 iul'e ministrul Afacerilor Externe al 

U.R.S.S., V. M. Molotov, a primit pe repre
zentantul delegației franceze La Conferința 
de la Geneva, J. Chauvel, cu care a discutat 
problemele conferinței.

Raportul prezentat de Ciu En-lai
Consiliului consultativ politic popular al R. P. Chineze

PEKIN 9 (Agerpres) - CHINA NOUA trans
mite : In după amiaza zilei de 8 iulie a avut 
loc la Pekin ședința lărgită a prezidiului Co
mitetului Național al Consiliului consultativ 
politic popular al R.P. Chineze. In cadrul a- 
cestel ședințe, Ciu En-lai, premierul Consiliu
lui Administrativ de Stat și ministrul Aface. 
rilor Externe al R.P. Chineze, a prezentat un 
raport cu privire Ia conferința de la Geneva, 
la vizita sa tn India șl Birmania și la tra
tativele chino-vietnameze.

Raportul său a fost sprijinit in unanimitate

Inmînarea Premiului International Stalin 
„Pentru întărirea păcii între popoare" Isabellei Blume

MOSCOVA 9 (Agerpres). — La 9 Iulie, în 
sala Sverdlov a Kremlinului a avut loc tn- 
mînarea Premiului Internațional Stalin „Pen
tru întărirea păcii între popoare” Isabellei 
Blume, eminentă reprezentantă a vieții publi
ce din Belgia, deputat în parlament.

La festivitate au participat reprezentanți ai 
culturii și artei soviet’ce. ai oamenilor mun
cii din Moscova și ai diferitelor organizații 
obștești.

Inmînind Isabellei Blume diploma și meda
lia de aur de laureat al Premiului Interna
țional Stalin, scriitorul Ilya Ehrenburg a 
făcut o caracterizore a luptei dîrze și înde
lungate pe care a dus-o Isabelle Blume pen
tru pace, pentru întărirea prieten’e' Intre

Conferința militară din Vietnam
PEKIN 9 (Agerpres). — Agenția Vietname

ză de Informații anunță că la 8 Iulie subco
misia conferinței militare de la Tung Jia a 
terminat discuțiile asupra îmbunătățirii con
dițiilor de viață ale prizonierilor de războ’. 
Intr-o atmosferă cordială reprezentanții părții 
v’etnameze și a’ celei franceze d'n subcomi

O declarație a lui Dulles împotriva admiterii 
R. P. Chineze în O. N. U.

NEW YORK 9 (Agerpres). — După cum a- 
nunță agențiile de presă americane secreta
rul de stat al S.U.A., Dulles, a făcut în ca
drul unei conferințe de presă o declarație, în 
care a repetat punctul de vedere al lui Eisen
hower în problema restabilirii drepturilor Re

Atentat împotriva lui loșida
TOKIO 9 (Agerpres). — La Tokio a avut 

loc un atentat nereușit împotriva primului 
ministru japonez loșida. Tînărul care a în
cercat să-l asasineze pe primul ministru a de

Serioase divergențe în sînul juntei militare 
din Guatemala

NEW YORK 9 (Agerpres). — După cum se 
anunță d'n Guatemala-C’ty, junta . militară 
este sfîștată de neînțelegeri. „Castillo Armas, 
scrie corespondentul, nu se bucură de spri. 
Jinul deplin ol celorlalți membri ai noii jun. 
te militare".

Potrivit relatărilor corespondentului ztaru.

IN GUATEMALA
Una din primele măsuri anunțate de clica Monzon- 

Armas a /ost că va sprijini „investirea de capitaluri 
străine" in Guatemala.

ARMAS — Liber! Circulați vă rog!!
Desen de VAL MU NT E AN U

PEKIN 9 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite : Premierul Ciu En-lai, ministru al 
Afacer’lor Externe al R. P. Chineze și con
ducător al delegație! chineze la conferința mi- 
niștrilor afacerilor externe a plecat în dimi
neața zilei de 9 iulie cu avionul spre Ge
neva pentru a participa la tratativele In ve
derea restabilirii păcii în Indochina.

*
PARIS, 9 (Agerpres). — După cum trans

mite agenția France Presse. primul ministru 
francez Pierre Mendes France va părăsi sîm- 
bătă seara Parisul cu destinația Geneva, unjie 
împreună cu ceilalți miniștri de externe va 
continua examinarea problemei indochineze. 
Se știe că la învestitura sa. Mendes France 
s-a angajat să obțină pînă la 20 iulie înceta
rea focului în războiul din Indochina cere du
rează de opt ani.

tn declarațiile făcute de Li Ci-șcn, Ctan po-clun, 
Huan Ien-pei, Cen Ci-iu. Sin De-hen. Go 
Mo-jo, Cen Șu-dun, Wu lao-țun, S' Guan-piri 
ș! alții. Vorbitorii și-au exprimat satisfacția 
față de succesele obținute de premierul Ciu 
En-lal tn cadrul vizitei sale tn India și Bu. 
manfa și cu prilejul tratativelor chino-vietria- 
meze. Ei au aprobat de asemenea actlv'tatea 
delegației ch'neze la conferința de la Geneva.

La ședință a participat și președintele Mao 
Țze-dun.

popoare. El a fel'ciiat-o călduros pentru înalta 
distincție și i-a urat noi succese în activi
tatea nobilă pentru binele popoarelor, tn nu
mele fericirii omenirii.

Au rostit cuvtntări de salut Araad' Mordvi. 
nov. președ’ntele Academiei de arhitectură 
a U.R.S.S., membru în Comitetul sovie
tic pentru apărarea păcii, Zena'da Gagari. 
na — din partea Comitetului antifascist al fe
meilor sovietice, cunoscutul tnovator în In
dustrie Serafima Kotova — din partea mun
citorilor și muncitoarelor de la filatura „Ka
linin" d'n Moscova, precum și M'ha’l Țarev, 
artist al poporului al U.R.S.S. — în numele 
reprezentanților culturit sovietice.

Cuvîntarea de răspuns a Isabellei Blume a 
fost ascultată cu deosebit Interes.

sia comună au ajuns la un acord asupra .prin
cipiilor de bază referitoare la această pro
blemă.

Ședința plenară din 9 iulie a conferinței 
m’litare de la Tung Jia a discutat problema 
încetării focului, tar subcomisia — problema 
expedierii corespondenței și medicamentelor 
prizonierilor de război.

publicii Populare Chineze la O.N.U. Dulles a 
declarat că S.U.A. vor face uz de dreptul de 
veto pentru a împiedica Republica Populară 
Chineză să-și ocupe locul în Cms"!ul de 
Securitate.

clarat că loșida este vinovat de scandalurile 
care s-au produs în Japonia și de dezordinile 
oare ou avut loc in parlament acum cîteva 
săptămîni.

lui „New York Herald Tribune", Bîgart, adep. 
ții lui Castillo Armas se așteaptă la o bă
tălie pentru putere Intre el și Monzon, pre
ședintele provizoriu. După cum scrie cores, 
pondentul, mari nemulțumiri se manifestă și 
în rîndurile armatei.

A apărut în limbile : rusă, romînă, fran
ceză. germană, engleză și spaniolă

„Pentru pace trainică, 
pentru democrație populară!0
București. Organ al Biroului Informativ 

al Partidelor comuniste și muncitorești. 
Nr. 28 (296)
Cuprinde :

ARTICOL DE FOND: Pentru un înalt nivel 
ideologic al învățămîntului de partid

* * * : Un eveniment de importanță isto
rică mondială. In legătură cu punerea 
în funcțiune în U.R.S.S. a primei cen
trale electrice Industriale pe bază de 
energie atom că.

A. CEP1CKA : Statul democrat-popular — 
Instrumentul principal în lupta pentru 
construirea socialismului.

DIMI LR GANEV : Poporul bulgar înaintea
ză cu pași siguri spre victoria socialis 
mulul.

N. PRASADA RAO: Mișcarea țărănească 
din India.

T. SAMBOR: Intr-o atmosferă de diver
gențe crescînde. In legătură cu convor 
birile separate anglo-americane de la 
Washington și Londra

WLODZIMIERZ SOKORSKI: Unele pro
bleme de artă in Polonia

JAN MAREK: Note pol'tlce : I) Manevrele 
inabile ale organizatorilor Intervenției 
împotriva Guateinalei. 2) Adenauer are 
nervi...

De vînzare ta toate librăriile, chioșcuri’? 
și debitele O.C.L.

Prețul 40 bani

Informație
Joi. seara a p'e.ial la Praga delegația ro- 

mîtlă la cel de al 8.-lea Festival Internațional 
al Filmului de la Karlovy.Vary.

Delegația este formată din M hail Novtcov, 
scenarist, director general adjunct tn Mintale, 
oui Culturii,. Dinu Negreanu, reg'zor, laureat 
a' Premlulu' de Stat, Andre' Codarcea și Co
rina Constantiuescu, actori. loterpreți prin
cipali a' filmului „Nepoții gornistului” șl 
Elena Petre.

(Agerpres)

Intîlnirea internațională 
de atletism R. P. R.-Elveția

Stadionul Republicii din Cap'tală va găz
dui az' și mîine, cu tocepe'e de la orele 17, r
cel de al do'leu meci a'letic 'nternațional al /
anului. Cu această ocazie se vor d’sputa în- 
tîln'rile dintre ech'pele ferrr'ulne șl masculine 
ale Republic'i Populare Romîne și Elveției.

Din rîndul eeh'pe elvețiene fac parte nu
meroși atleți de frunte a' atletismului euro
pean. ca Fritz Schwab, Josef Steger, Haus 
Wehrli. etc.

Țara noastră va fi reprezentata de un lot 
valoros de atleț' d’n care nu vor Ups! I. 
Soeter, lolanda Balaș, Lia Manoliu, Ilie Sa- 
vel, Ion Opriș, Gabriel Georgescu, Mihail 
Raica și alții.

Programul întîlniri' internaționale de a- 
tletism cuprinde az! următoarele probe: 110 
m garduri, prăjină, 10 km. marș, înălț'me 
femei, triplu salt, d’sc femei, greutate băr
bați, 100 m. plat femei și bărbați, 400 și 800 ■ 
metri plat bărbați, suliță bărbați, 5.000 tn. 
șl ștafetele 4x100 m. bărbați și femei.

Știri sportive
© Vineri Ia amiază a sos't în Capitală 

echipa reprezentat'vă de tir a Franței care 
va întîlni în z'lele de II. 12 și 13. iulie ia 
pol'gonul Tunari, echipa selecț onată a R.P R.

Lotul trăgătoriloi francezi cuprinde o se
rie de sportiv' valoroși în frunte cu Mazoyer 
Louis, fost recordman mondial, Edouard 
Rouland, Jules Guillaume, camp'oni a' Fran
ței, Jean Fournier și all’!. Conducătorul de
legat'd este Joseph Durand, v’cepreședinte al 
Federație' franceze de tir

0 STOCKHOLM (Agerpres). - TASS trans? 
mite : In capitala Suediei a sosit echipa de 
șah a Uniunii Sovietice, care va susține un 
meci la opt mese, în două runde, cu echipa 
națională a Suediei.

In ordinea meselor de Joc, echipa U.R.S.S. 
este alcătuită din următori' șah'șt' : V. Smîs- 
lov, D. Bronștein, P Keres, I. Averbach, 
E. Gheller. T. Petrosian, M. Taimanov și 
1. Boleslavski.

Din echipa Suediei tac parte : G. Stahlberg, 
E. Lundin, G. Stoltz, Benl Horbcrg. S. Nilsson, 
Royal Gude, G. Baklund și U. Sterner.
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